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El Centro de Estudios Andaluces es  
una entidad de carácter científico y  
cultural, sin ánimo de lucro, adscrita  
a la Consejería de la Presidencia  
de la Junta de Andalucía.  
El objetivo esencial de esta institución  
es fomentar cuantitativa y cualitativamente  
una línea de estudios e investigaciones  
científicas que contribuyan a un más 
preciso y detallado conocimiento de  
Andalucía, y difundir sus resultados  
a través de varias líneas estratégicas. 
 
 
El Centro de Estudios Andaluces desea  
generar un marco estable de relaciones  
con la comunidad científica e intelectual  
y con movimientos culturales en  
Andalucía desde el que crear verdaderos  
canales de comunicación para dar  
cobertura a las inquietudes intelectuales y culturales. 
 
 
 
 
Las opiniones publicadas por los autores en  
esta colección son de su exclusiva responsabilidad 
 
 
 
 
 
© 2006. Fundación Centro de Estudios Andaluces 
Depósito Legal: SE-1481-06 
Ejemplar gratuito. Prohibida su venta. 
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I. Presentación 
 

 
El Banco de Datos Sociales nace del convenio con diferentes instituciones dedicadas a la 
investigación (principalmente el Centro de Investigaciones Sociológicas), y pretende ser una 
referencia para aquellas personas interesadas en el conocimiento riguroso de la realidad social 
andaluza. El banco de datos sociales es un recurso de tipo descriptivo y no analítico. Los datos 
no están comentados, aunque sí convenientemente ordenados en bloques temáticos para facilitar 
la búsqueda, señalando además algunos datos que pueden resultar de interés especial. El Banco 
de Datos Sociales no tiene una periodicidad regular, dependiendo de las investigaciones que se 
vayan realizando en el ámbito de la Comunidad Autónoma y de su interés para los interesados en 
la realidad social andaluza y estudiosos de las Ciencias Sociales. 
 
El Latinobarómetro es un estudio que se realiza de forma anual desde 1995 en 18 países, 
concibiéndose como un barómetro de los países latinoamericanos además de la propia España. El 
Latinobarómetro indaga sobre el desarrollo de la democracia y las economías, así como las 
sociedades con indicadores de opinión, actitudes, comportamientos y valores1. Dentro de 
España, el Centro de Investigaciones Sociológicas, en colaboración con el Centro de Estudios 
Andaluces, lleva a cabo una muestra representativa de la Comunidad Autónoma de 
Andalucía. Los datos que se recogen en el presente documento, proporcionan así una visión 
general de las principales características, preocupaciones y dinámicas de la sociedad andaluza, 
comparándose con el resto de España.  
 
El presente documento se constituye a partir de los datos del estudio nº 2.620 del Centro de 
Investigaciones Sociológicas llevado a cabo en octubre de 2005. En concreto, se proporcionan los 
datos de la muestra española, dentro de la cual se realizó una submuestra representativa de 
Andalucía. El documento se estructura en los nueve bloques temáticos que aparecen especificados 
en el índice. En estos bloques se muestran los datos marginales donde se pueden comparar las 
puntuaciones de la Comunidad Autónoma de Andalucía y el resto de España.  
 
Aquellas personas interesadas en la base de datos del estudio, pueden solicitarla al Centro de 
Estudios Andaluces, así como cualquier información que les pueda resultar de utilidad al respecto 
del presente documento. 

                                                 
1 Más información en http://www.latinobarometro.org. 
 

Volver al índice 
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II. Descripción de los apartados 
 
 
 

1. Valoración de la situación política, y cultura política: En este bloque temático, se incluyen las 
cuestiones relativas a la percepción de la situación política y a su nivel de complejidad, así como 
referentes a la cultura política de los entrevistados. Se estudia cómo evalúan los entrevistados su 
conocimiento del texto constitucional y la aplicación real de la Constitución en la práctica política.  
 
En Andalucía, un 71% de la población señala que conoce poco o nada la Constitución Española. 
Hasta un 73% de los andaluces considera que los políticos se preocupan poco o nada de los temas que 
interesan a la población. Por su parte, seis de cada diez andaluces señalan que la política es tan 
complicada que no se entiende. 

 
2. Identidad política: En este apartado se recoge la orientación política de los entrevistados y su 
recuerdo de voto en las últimas elecciones generales, así como su interés por la política y su 
conocimiento de la actualidad política y social del país. 
 
Un 70% de los andaluces confiesa estar poco o nada interesado por la política. Sin embargo, hasta un 
78% de los andaluces sigue en diversa medida los acontecimientos sociales y políticos del país. 

.   
 

3. Valoración de líderes políticos y países: En este apartado se estudia la percepción de los 
entrevistados acerca de países y áreas geopolíticas de gran importancia en las relaciones 
internacionales españolas, como son Estados Unidos, China, Japón, la Unión Europea y 
Latinoamérica. También se incluye una evaluación de algunos de los líderes políticos más relevantes 
de estos países. 
 
Para el 68% de la población andaluza, los norteamericanos merecen poca o ninguna confianza. Por el 
contrario, el 78% de los andaluces mantiene una opinión entre buena y muy buena de la Unión 
Europea. La figura política internacional mejor valorada por los andaluces es Koffi Annan, y la peor 
Fidel Castro, que recibe un 2’2 de nota media sobre diez. 

 
4. Valoración de la legitimidad institucional y confianza en agentes sociales e instituciones: En 
esta sección se incluye la percepción del funcionamiento y la gestión de las instituciones públicas. 
También se estudia la confianza en las principales instituciones y agentes sociales del país, y la 
percepción del poder que poseen. 
 
El 47% de los andaluces considera que el gobierno es la entidad con más poder dentro de España. Por 
su parte, ocho de cada diez andaluces opinan que las instituciones públicas funcionan de forma 
positiva. Las instituciones que cuentan con la mayor confianza de los andaluces son el ejército y la 
policía. Un 62% de los andaluces deposita mucha o bastante confianza en el Parlamento. 

 
 
 
 
 
 

Volver al índice 
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5. Cultura democrática, percepción de las libertades civiles y grado de democratización: En este 
apartado se recoge la interpretación de la Democracia por parte de los entrevistados, cómo se define y 
cuáles son sus aspectos más importantes. También se estudia la percepción del nivel de 
democratización existente. Se diferencia así entre una concepción ideal de cómo debería ser una 
democracia por un lado, y por otro la percepción de cómo funciona en la práctica. 
 
Para un 81% de la población andaluza, la democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno. 
Para los andaluces, las características más importantes de la democracia son unas elecciones limpias y 
un sistema judicial que trate a todos por igual. Un 65% de los andaluces considera que logra hacer 
valer sus derechos siempre o casi siempre. Por su parte, uno de cada diez andaluces apoyaría un 
gobierno militar si las cosas se pusieran  muy difíciles. 

 

6. Ciudadanía, voluntariado, acción política y percepción de la discriminación: En este epígrafe 
se estudia el grado de implicación de los entrevistados dentro de organizaciones diversas y 
asociaciones de voluntarios. También se recoge información sobre participación y percepción de 
formas de acción política llevadas a cabo por la sociedad civil. Se incluyen de igual forma cuestiones 
sobre percepción de desigualdades y discriminación. 
 
Tres de cada cuatro andaluces opinan que en España no se le da a la mujer la misma oportunidad que 
a los hombres de ganar el mismo salario. Más del 10% de los andaluces trabaja frecuentemente o muy 
frecuentemente en temas que afectan a la comunidad. El 43% de los andaluces considera que la ley 
trata a todos los españoles por igual. 

 

7. Valoración de la satisfacción personal, condiciones de vida y servicios públicos: En este bloque 
se aborda la satisfacción personal de los entrevistados, su percepción de los problemas más 
importantes del país y su evaluación de los servicios sanitarios y de enseñanza públicos. 
 
Más del 80% de los andaluces está muy o bastante satisfecho con su vida. Para la sociedad andaluza, 
los problemas más importantes de España son el paro y la inmigración. El 50% de los andaluces opina 
que España está progresando. El 75% de la población andaluza está muy satisfecha o más bien 
satisfecha con  la asistencia sanitaria, y un 72% está muy satisfecha o más bien satisfecha con la 
educación. 

 

8. Percepción de las condiciones económicas personales y nacionales: En este apartado se recogen 
las percepciones de la situación económica personal de los entrevistados, así como de la economía 
nacional, incluyendo una comparativa con el escenario de hace diez años. 
 
Tres de cada cuatro andaluces señalan que la situación económica del país es entre regular y muy 
buena. El 43% de los andaluces señala que su situación económica actual es muy buena o buena. Por 
su parte, el 11% de los andaluces se muestra muy preocupado por quedarse desempleado en los 
próximos doce meses. 

 

9. Variables sociodemográficas: En este bloque se incluyen las cuestiones relativas a las variables 
sociodemográficas. 
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III. Información estadística 
 
 
 
 
 
 

1. Valoración de la situación política, y cultura 
política 
 

 
 

En este bloque temático, se incluyen las cuestiones relativas a la percepción de la situación política y a su 
nivel de complejidad, así como referentes a la cultura política de los entrevistados. Se estudia cómo evalúan 
los entrevistados su conocimiento del texto constitucional y la aplicación real de la Constitución en la 
práctica política. 
 
En Andalucía, un 71% de la población señala que conoce poco o nada la Constitución Española. Hasta un 
73% de los andaluces considera que los políticos se preocupan poco o nada de los temas que interesan a la 
población. Por su parte, seis de cada diez andaluces señalan que la política es tan complicada que no se 
entiende. 
 
 
 
 
 
Pregunta 32  
¿En qué medida considera Ud. que conoce la Constitución Española? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Mucho..............................       2.7            2.9            2.7 

                         Bastante...........................      24.6           23.9           24.8 

                         Poco...............................      56.4           57.1           56.3 

                         Nada...............................      15.7           14.5           16.0 

                         N.S./N.C...........................        .5            1.6             .3 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 

 
 

Volver a la 
Descripción de apartados 

Un 71% de la población 
andaluza  conoce 

poco o nada la  
Constitución Española 

Volver al índice 
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Datos de Andalucía por género y edad  
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Mucho..............................    2.9       3.5       2.3       1.2       4.5       3.5       1.3 

            Bastante...........................   23.9      29.1      18.9      28.6      27.1      26.2      13.6 

            Poco...............................   57.1      55.5      58.6      60.7      59.4      57.3      51.3 

            Nada...............................   14.5      11.5      17.4       8.9       8.1      12.6      29.2 

            N.S./N.C...........................    1.6        .4       2.7        .6       1.0        .3       4.7 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
Pregunta 33  
¿En qué medida cree Ud. que se cumple la Constitución? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Mucho..............................       3.3            3.1            3.3 

                         Bastante...........................      39.2           37.8           39.5 

                         Poco...............................      32.7           31.8           32.9 

                         Nada...............................       5.0            4.4            5.2 

                         N.S./N.C...........................      19.7           22.9           19.0 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════  
 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Mucho..............................    3.1       3.9       2.3       4.8       2.9       4.2        .8 

            Bastante...........................   37.8      42.6      33.2      41.7      41.6      38.5      29.2 

            Poco...............................   31.8      30.9      32.6      25.6      36.8      35.0      25.8 

            Nada...............................    4.4       4.5       4.3       4.8       4.5       4.5       3.8 

            N.S./N.C...........................   22.9      18.0      27.5      23.2      14.2      17.8      40.3 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 35  
¿Considera Ud. que los dirigentes políticos se preocupan de los temas que a Ud. le 
interesan…? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Mucho..............................       1.0            1.0            1.0 

                         Bastante...........................      20.0           20.3           19.9 

                         Poco...............................      55.6           55.0           55.7 

                         Nada...............................      20.0           18.3           20.3 

                         N.S./N.C...........................       3.5            5.4            3.0 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

 
Datos de Andalucía por género y edad 

 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Mucho..............................    1.0       1.2        .8       1.8       1.3        .7        .4 

            Bastante...........................   20.3      23.6      17.2      16.7      22.6      19.9      20.3 

            Poco...............................   55.0      53.5      56.4      54.8      56.8      55.2      52.5 

            Nada...............................   18.3      17.6      18.9      21.4      17.1      18.9      16.9 

            N.S./N.C...........................    5.4       4.1       6.6       5.4       2.3       5.2       9.7 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
Pregunta 36  
Hay gente que dice que la política es tan complicada que con frecuencia la gente como 
uno no puede entender lo que pasa. Otros opinan que la política no es tan complicada y 
se puede entender lo que pasa. ¿Qué frase está más cerca de su manera de pensar? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         La política es tan complicada que 

                            no se entiende..................      51.0           60.2           49.0 

                         La política no es tan complicada y 

                            se entiende.....................      43.2           35.4           44.9 

                         N.S./N.C...........................       5.8            4.4            6.1 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

Ir al capítulo 1 

Ir al capítulo 1 

Hasta un 73% de los 
andaluces considera 

que los políticos se 
preocupan poco o 

nada de los temas que 
interesan a la 

población  

Seis de cada diez 
andaluces considera 
que la política es tan 

complicada que no 
se entiende 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            La política es tan complicada que 

               no se entiende..................   60.2      52.0      68.0      60.1      54.8      59.4      68.2 

            La política no es tan complicada y 

               se entiende.....................   35.4      44.3      27.0      33.9      40.0      37.4      28.0 

            N.S./N.C...........................    4.4       3.7       5.1       6.0       5.2       3.1       3.8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Pregunta 43  
Cuando a las personas se les pide que expresen su opinión política, ¿cree Ud. que la 
mayoría de las personas dicen lo que piensan acerca de la política o cree que 
normalmente no lo dicen? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Dicen lo que piensan...............      36.3           34.2           36.7 

                         Normalmente no lo dicen............      55.1           53.9           55.4 

                         N.S................................       7.1           10.7            6.3 

                         N.C................................       1.5            1.2            1.6 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Dicen lo que piensan...............   34.2      37.1      31.4      47.0      35.5      36.0      21.2 

            Normalmente no lo dicen............   53.9      51.8      55.9      45.2      54.2      56.3      56.8 

            N.S................................   10.7       9.4      11.9       6.0       9.4       6.6      20.8 

            N.C................................    1.2       1.6        .8       1.8       1.0       1.0       1.3 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 



C
en

tr
o

 d
e 

E
st

u
d

io
s 

A
n

d
al

u
ce

s
                        Centro de Estudios Andaluces                 Centro de Investigaciones Sociológicas 10

 

 
 
 
 
 
 
 

2. Identidad política 
 
 
 
 
En este apartado se recoge la orientación política de los entrevistados y su recuerdo de voto en las últimas 
elecciones generales, y a nivel más general su interés por la política y su conocimiento de la actualidad 
política y social del país. 
 
Un 70% de los andaluces confiesa estar poco o nada interesado por la política. Sin embargo, hasta un 78% de 
los andaluces sigue en diversa medida los acontecimientos sociales y políticos del país.   
 
 
 

 
 
 
 
Pregunta 34  
En política se habla normalmente de “izquierda” y “derecha”. En una escala donde “0” 
es la izquierda y “10” la derecha, ¿dónde se ubicaría Ud.? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                           Media............................       4.32           4.16           4.35 

                           (N)..............................     (2328)          (385)         (1944) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Datos de Andalucía por género y edad 

 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
              Media............................    4.16      4.12      4.20      4.06      4.19      3.92      4.56 

              (N)..............................   (714)     (380)     (334)     (112)     (234)     (224)     (144) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 37  
¿En qué medida está Ud. interesado en la política? 
 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy interesado.....................      10.3            5.7           11.3 

                         Algo interesado....................      27.9           23.3           28.9 

                         Poco interesado....................      27.7           33.0           26.6 

                         Nada interesado....................      33.8           37.5           33.1 

                         N.S................................        .1             .5             .0 

                         N.C................................        .2             .0             .2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Muy interesado.....................    5.7       7.2       4.3       6.5       4.8       9.1       2.1 

            Algo interesado....................   23.3      27.3      19.5      23.2      28.7      23.1      16.5 

            Poco interesado....................   33.0      35.2      30.9      30.4      34.2      35.3      30.5 

            Nada interesado....................   37.5      29.9      44.7      39.3      31.9      32.5      49.6 

            N.S................................     .5        .4        .6        .6        .3        .0       1.3 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 46  
¿Cuánto conocimiento diría Ud. que tiene de los acontecimientos políticos y sociales de 
su país? ¿Diría Ud. que conoce mucho, bastante, poco, no sabe casi nada o no sabe nada 
de los acontecimientos políticos y sociales del país? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Conoce mucho.......................       5.6            3.9            6.0 

                         Conoce bastante....................      37.9           28.0           40.0 

                         Conoce poco........................      40.7           46.9           39.4 

                         No sabe casi nada..................      10.4           13.5            9.8 

                         No sabe nada.......................       4.4            6.3            4.0 

                         N.S................................        .4             .9             .3 

                         N.C................................        .5             .5             .5 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

Ir al capítulo 2 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Conoce mucho.......................    3.9       6.4       1.6       4.2       3.2       7.0        .8 

            Conoce bastante....................   28.0      30.1      26.0      29.2      31.0      29.0      22.0 

            Conoce poco........................   46.9      46.7      47.1      46.4      52.9      47.6      38.6 

            No sabe casi nada..................   13.5      10.0      16.8      11.3       9.7      10.5      23.7 

            No sabe nada.......................    6.3       5.1       7.4       5.4       2.9       5.9      11.9 

            N.S................................     .9        .8       1.0       2.4        .3        .0       1.7 

            N.C................................     .5        .8        .2       1.2        .0        .0       1.3 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Pregunta 49  
Dígame, ¿votó Ud. en las últimas elecciones generales del 14 de marzo de 2004? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sí.................................      78.9           77.2           79.2 

                         No.................................      15.5           19.0           14.7 

                         No tenía edad......................       2.2            2.3            2.2 

                         No estaba inscrito.................        .5             .2             .6 

                         No recuerda........................        .7             .4             .8 

                         N.C................................       2.2             .9            2.5 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Sí.................................   77.2      73.8      80.5      49.4      77.4      84.3      88.1 

            No.................................   19.0      21.3      16.8      35.1      21.9      12.9      11.0 

            No tenía edad......................    2.3       3.1       1.6      13.7        .0        .0        .0 

            No estaba inscrito.................     .2        .0        .4        .0        .0        .7        .0 

            No recuerda........................     .4        .6        .2        .6        .3        .7        .0 

            N.C................................     .9       1.2        .6       1.2        .3       1.4        .8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Preguntas 62a a 62c  
La semana pasada, ¿cuántos días vio Ud. las noticias en…? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                         (Medias)                                           ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Televisión.........................       5.24           5.03           5.28 

                            (N).............................     (3019)          (536)         (2483) 

 

                         Periódico..........................       2.60           1.82           2.77 

                            (N).............................     (3030)          (538)         (2492) 

 

                         Radio..............................       2.92           2.29           3.06 

                            (N).............................     (3014)          (538)         (2476) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

            (Medias)                                      ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Televisión.........................    5.03      5.33      4.74      4.77      5.02      5.09      5.18 

               (N).............................   (994)     (487)     (507)     (168)     (309)     (284)     (233) 

 

            Periódico..........................    1.82      2.36      1.32      1.79      2.00      2.02      1.37 

               (N).............................   (998)     (487)     (511)     (168)     (309)     (286)     (235) 

 

            Radio..............................    2.29      2.72      1.87      2.04      2.66      2.48      1.75 

               (N).............................   (998)     (487)     (511)     (168)     (310)     (285)     (235) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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3. Valoración de líderes políticos y países 

 
 
En este apartado se estudia la percepción de los entrevistados acerca de países y áreas geopolíticas de gran 
importancia en las relaciones internacionales españolas, como son Estados Unidos, China, Japón, la Unión 
Europea y Latinoamérica. También se incluye una evaluación de algunos de los líderes políticos más 
relevantes de estos países. 
 
Para el 68% de la población andaluza, los norteamericanos merecen poca o ninguna confianza. Por el 
contrario, el 78% de los andaluces mantiene una opinión entre buena y muy buena de la Unión Europea. La 
figura política internacional mejor valorada por los andaluces es Koffi Annan, y la peor Fidel Castro, que 
recibe un 2’2 de nota media sobre diez. 
 
 
  
Pregunta 44  
De todos los países de América Latina, ¿cuál le inspira más confianza? (Respuesta 
espontánea) 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Argentina..........................      15.4           13.2           15.9 

                         Bolivia............................        .2             .1             .2 

                         Brasil.............................       3.5            2.8            3.6 

                         Colombia...........................       1.1            1.1            1.1 

                         Costa Rica.........................        .6             .8             .6 

                         Cuba...............................       1.5            1.2            1.6 

                         Chile..............................       4.4            2.7            4.8 

                         Ecuador............................       1.0             .4            1.1 

                         El Salvador........................        .1             .2             .0 

                         Guatemala..........................        .3             .0             .3 

                         Honduras...........................        .0             .0             .0 

                         México.............................       5.9            5.2            6.1 

                         Nicaragua..........................        .1             .0             .1 

                         Panamá.............................        .1             .0             .1 

                         Paraguay...........................        .2             .0             .3 

                         Perú...............................        .7             .4             .7 

                         Puerto Rico........................        .2             .0             .2 

                         República Dominicana...............        .5             .2             .5 

                         Uruguay............................        .6             .4             .6 

                         Venezuela..........................       2.6            1.0            2.9 

                         Otras respuestas...................        .3             .3             .3 

                         Ninguno............................      32.5           36.3           31.7 

                         N.S./N.C...........................      28.2           33.7           27.1 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 

 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Argentina..........................   13.2      17.0       9.6      16.7      14.5      14.0       8.1 

            Bolivia............................     .1        .0        .2        .0        .3        .0        .0 

            Brasil.............................    2.8       3.9       1.8       5.4       2.6       2.4       1.7 

            Colombia...........................    1.1       1.2       1.0       2.4       1.3       1.0        .0 

            Costa Rica.........................     .8       1.2        .4        .0       1.3       1.0        .4 

            Cuba...............................    1.2       2.3        .2        .6       2.9        .3        .4 

            Chile..............................    2.7       4.1       1.4       2.4       3.2       3.5       1.3 

            Ecuador............................     .4        .6        .2        .0       1.0        .0        .4 

            El Salvador........................     .2        .2        .2        .0        .3        .3        .0 

            México.............................    5.2       5.3       5.1       5.4       6.8       5.2       3.0 

            Perú...............................     .4        .6        .2        .6        .3        .7        .0 

            República Dominicana...............     .2        .2        .2        .6        .3        .0        .0 

            Uruguay............................     .4        .8        .0        .0       1.0        .0        .4 

            Venezuela..........................    1.0       1.2        .8        .6        .3       1.0       2.1 

            Otras respuestas...................     .3        .4        .2        .6        .6        .0        .0 

            Ninguno............................   36.3      33.0      39.5      35.1      38.7      37.1      33.1 

            N.S./N.C...........................   33.7      27.9      39.3      29.8      24.5      33.2      49.2 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Pregunta 54  
¿Cuánta confianza le inspiran los norteamericanos:  
mucha confianza, alguna, poca o ninguna confianza? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Mucha confianza....................       3.3            2.5            3.4 

                         Alguna confianza...................      20.0           17.8           20.5 

                         Poca confianza.....................      32.9           36.3           32.1 

                         Ninguna confianza..................      35.7           34.6           36.0 

                         N.S................................       7.0            8.4            6.7 

                         N.C................................       1.1             .4            1.2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Mucha confianza....................    2.5       3.1       2.0       2.4       2.3       1.0       4.7 

            Alguna confianza...................   17.8      19.5      16.2      14.9      19.0      19.9      15.7 

            Poca confianza.....................   36.3      36.5      36.1      34.5      41.6      37.1      29.7 

            Ninguna confianza..................   34.6      38.9      30.5      44.0      34.5      33.9      28.8 

            N.S................................    8.4       1.8      14.6       3.6       2.6       7.3      20.8 

            N.C................................     .4        .2        .6        .6        .0        .7        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Preguntas 56a a 56e  
Me gustaría conocer si ¿tiene Ud. una muy buena, buena, mala o muy mala opinión 
sobre…? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         EE.UU. 

                         Muy buena..........................       1.7            2.2            1.6 

                         Buena..............................      26.8           27.8           26.6 

                         Mala...............................      41.3           40.9           41.4 

                         Muy mala...........................      19.0           16.5           19.6 

                         N.S................................       8.8           12.1            8.1 

                         N.C................................       2.4             .5            2.8 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Unión Europea 

                         Muy buena..........................       9.4            7.6            9.8 

                         Buena..............................      69.8           71.5           69.5 

                         Mala...............................      10.0            7.1           10.6 

                         Muy mala...........................       1.4            1.9            1.3 

                         N.S................................       7.5           11.5            6.6 

                         N.C................................       1.9             .4            2.2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Japón 

                         Muy buena..........................       4.0            3.6            4.0 

                         Buena..............................      40.8           38.9           41.2 

                         Mala...............................      14.9           12.9           15.3 

                         Muy mala...........................       3.2            5.3            2.7 

                         N.S................................      32.8           38.2           31.6 

                         N.C................................       4.4            1.1            5.1 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         China 

                         Muy buena..........................       2.1            1.4            2.3 

                         Buena..............................      28.5           30.1           28.1 

                         Mala...............................      26.9           20.9           28.2 

                         Muy mala...........................       6.1            8.3            5.6 

                         N.S................................      31.7           38.1           30.3 

                         N.C................................       4.7            1.2            5.5 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

 

Latinoamérica 

                         Muy buena..........................       4.8            4.5            4.9 

                         Buena..............................      44.6           45.6           44.4 

                         Mala...............................      22.6           16.4           24.0 

                         Muy mala...........................       5.3            6.0            5.2 

                         N.S................................      18.5           26.2           16.9 

                         N.C................................       4.2            1.3            4.8 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 

El 78% de los 
andaluces tiene una 
opinión entre buena 

y muy buena de la 
Unión Europea 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            EE.UU. 

            Muy buena..........................    2.2       3.3       1.2       3.0       2.3       1.7       2.1 

            Buena..............................   27.8      28.3      27.3      26.2      28.7      28.7      26.7 

            Mala...............................   40.9      42.4      39.5      42.3      47.1      44.8      27.1 

            Muy mala...........................   16.5      20.1      13.1      20.8      16.8      14.0      16.1 

            N.S................................   12.1       5.7      18.2       7.1       4.5      10.1      28.0 

            N.C................................     .5        .2        .8        .6        .6        .7        .0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Unión Europea 

            Muy buena..........................    7.6      10.9       4.5       9.5       9.0       7.3       4.7 

            Buena..............................   71.5      72.3      70.7      75.0      76.8      73.4      59.7 

            Mala...............................    7.1       8.6       5.7       5.4       7.4       8.0       6.8 

            Muy mala...........................    1.9       2.3       1.6       1.8       1.6       2.1       2.1 

            N.S................................   11.5       5.5      17.2       7.7       4.8       8.7      26.3 

            N.C................................     .4        .4        .4        .6        .3        .3        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Japón 

            Muy buena..........................    3.6       5.9       1.4       5.4       4.5       3.5       1.3 

            Buena..............................   38.9      43.9      34.2      43.5      42.6      41.3      28.0 

            Mala...............................   12.9      14.8      11.1      15.5      13.5      12.9      10.2 

            Muy mala...........................    5.3       6.6       4.1       7.1       6.5       3.1       5.1 

            N.S................................   38.2      28.3      47.7      28.0      31.9      38.1      53.8 

            N.C................................    1.1        .6       1.6        .6       1.0       1.0       1.7 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            China 

            Muy buena..........................    1.4       2.3        .6       1.2       1.6       1.4       1.3 

            Buena..............................   30.1      32.6      27.7      31.5      32.9      30.8      24.6 

            Mala...............................   20.9      24.4      17.6      27.4      24.2      21.7      11.0 

            Muy mala...........................    8.3      10.5       6.3      10.1       9.7       7.0       6.8 

            N.S................................   38.1      29.3      46.5      29.2      30.6      37.4      55.1 

            N.C................................    1.2       1.0       1.4        .6       1.0       1.7       1.3 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Latinoamérica 

            Muy buena..........................    4.5       5.1       3.9      10.1       4.5       2.8       2.5 

            Buena..............................   45.6      50.0      41.4      48.2      50.0      47.2      36.0 

            Mala...............................   16.4      18.4      14.5      15.5      18.1      19.6      11.0 

            Muy mala...........................    6.0       7.8       4.3       9.5       6.1       4.9       4.7 

            N.S................................   26.2      17.4      34.6      16.1      20.0      24.1      44.1 

            N.C................................    1.3       1.2       1.4        .6       1.3       1.4       1.7 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Preguntas 58a a 58c  
¿Cómo calificaría Ud. las relaciones entre España y…? 
 
 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         EE.UU. 

                         Muy buenas.........................       1.5            1.0            1.6 

                         Más bien buenas....................      29.3           27.6           29.6 

                         Más bien malas.....................      46.8           43.7           47.5 

                         Muy malas..........................       7.3            7.7            7.2 

                         N.S................................      14.0           19.4           12.8 

                         N.C................................       1.2             .6            1.3 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Unión Europea 

                         Muy buenas.........................      17.3           11.1           18.7 

                         Más bien buenas....................      63.0           65.9           62.4 

                         Más bien malas.....................       6.7            5.5            7.0 

                         Muy malas..........................        .8             .6             .8 

                         N.S................................      10.9           16.3            9.8 

                         N.C................................       1.2             .6            1.3 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Latinoamérica 

                         Muy buenas.........................      12.8            8.4           13.8 

                         Más bien buenas....................      60.2           57.1           60.8 

                         Más bien malas.....................       7.4            8.6            7.1 

                         Muy malas..........................        .7             .3             .7 

                         N.S................................      17.7           25.0           16.1 

                         N.C................................       1.3             .6            1.4 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 

 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            EE.UU. 

            Muy buenas.........................    1.0       1.4        .6        .6       1.0       1.4        .8 

            Más bien buenas....................   27.6      29.5      25.8      34.5      30.6      25.9      20.8 

            Más bien malas.....................   43.7      46.1      41.4      46.4      49.0      45.5      32.6 

            Muy malas..........................    7.7      10.0       5.5       9.5       5.5      10.5       5.9 

            N.S................................   19.4      12.3      26.2       8.9      13.2      16.1      39.0 

            N.C................................     .6        .6        .6        .0        .6        .7        .8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Unión Europea 

            Muy buenas.........................   11.1      13.1       9.2      11.9      10.6      14.3       7.2 

            Más bien buenas....................   65.9      69.3      62.7      66.7      72.9      66.4      55.5 

            Más bien malas.....................    5.5       6.1       4.9       8.3       5.8       4.5       4.2 

            Muy malas..........................     .6        .4        .8        .0       1.0       1.0        .0 

            N.S................................   16.3      10.7      21.7      11.9       9.4      12.9      32.6 

            N.C................................     .6        .4        .8       1.2        .3        .7        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Latinoamérica 

            Muy buenas.........................    8.4      11.3       5.7      10.1       8.7      10.1       4.7 

            Más bien buenas....................   57.1      61.9      52.5      56.5      61.9      59.1      48.7 

            Más bien malas.....................    8.6       8.8       8.4      13.1       9.7       8.0       4.7 

            Muy malas..........................     .3        .2        .4        .0        .6        .3        .0 

            N.S................................   25.0      17.4      32.2      19.0      18.7      21.7      41.5 

            N.C................................     .6        .4        .8       1.2        .3        .7        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

Pregunta 63  
A continuación le nombraré una serie de líderes de países extranjeros para que los 
evalúe en una escala de 0 a 10, en la que 0 significa que su valoración es muy mala y 10 
que es muy buena. 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                         (Medias)                                           ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Koffi Annan........................       5.97           6.33           5.91 

                            (N).............................     (1552)          (222)         (1330) 

 

                         Tony Blair.........................       4.21           4.28           4.20 

                            (N).............................     (2349)          (363)         (1985) 

 

                         George W. Bush.....................       2.37           2.36           2.37 

                            (N).............................     (2635)          (420)         (2215) 

 

                         Gerhard Schröder...................       4.48           4.54           4.47 

                            (N).............................     (1688)          (244)         (1444) 

 

                         Luiz Inácio Lula da Silva..........       5.14           5.38           5.10 

                            (N).............................     (1476)          (205)         (1271) 

 

                         Hugo Chávez........................       3.12           3.25           3.10 

                            (N).............................     (2013)          (298)         (1715) 

 

                         Fidel Castro.......................       2.15           2.21           2.14 

                            (N).............................     (2585)          (412)         (2173) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

La figura política 
internacional mejor 

valorada por los 
andaluces es Koffi 

Annan, y la peor 
 Fidel Castro  
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Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

            (Medias)                                      ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Koffi Annan........................    6.33      6.37      6.26      6.77      6.62      6.02      5.73 

               (N).............................   (411)     (258)     (153)      (66)     (159)     (124)      (62) 

 

            Tony Blair.........................    4.28      4.33      4.22      4.09      4.08      4.51      4.47 

               (N).............................   (674)     (371)     (303)     (114)     (242)     (207)     (111) 

 

            George W. Bush.....................    2.36      2.37      2.35      1.97      2.29      2.52      2.65 

               (N).............................   (780)     (411)     (369)     (143)     (270)     (225)     (142) 

 

            Gerhard Schröder...................    4.54      4.69      4.29      4.27      4.40      4.75      4.74 

               (N).............................   (453)     (284)     (169)      (66)     (180)     (139)      (68) 

 

            Luiz Inácio Lula da Silva..........    5.38      5.56      5.07      5.56      5.43      5.21      5.43 

               (N).............................   (380)     (240)     (140)      (59)     (150)     (117)      (54) 

 

            Hugo Chávez........................    3.25      3.25      3.25      3.17      3.10      3.53      3.18 

               (N).............................   (553)     (323)     (230)     (102)     (206)     (163)      (82) 

 

            Fidel Castro.......................    2.21      2.38      2.03      2.13      2.07      2.42      2.24 

               (N).............................   (764)     (404)     (360)     (136)     (264)     (220)     (144) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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4. Valoración de la legitimidad institucional y 
confianza en agentes sociales e instituciones 
 

 
 
En esta sección se incluye la percepción del funcionamiento y la gestión de las instituciones públicas. 
También se estudia la confianza en las principales instituciones y agentes sociales del país, y la percepción 
del poder que poseen. 
 
El 47% de los andaluces considera que el gobierno es la entidad con más poder dentro de España. Por su 
parte, ocho de cada diez andaluces opinan que las instituciones públicas funcionan de forma positiva. Las 
instituciones que cuentan con la mayor confianza de los andaluces son el ejército y la policía. Un 62% de los 
andaluces deposita mucha o bastante confianza en el Parlamento. 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 27 
¿Quién cree Ud. que tiene más poder en España? 
 

(Multirrespuesta: máximo tres respuestas) 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                          (Multirrespuesta)                      ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Las grandes empresas...............      44.5           37.6           46.0 

                         Los militares......................       5.8            3.5            6.2 

                         Los sindicatos.....................       4.8            5.8            4.6 

                         Los medios de comunicación.........      34.4           31.6           35.0 

                         Los bancos.........................      39.2           33.0           40.5 

                         Los partidos políticos.............      26.3           26.5           26.3 

                         El Gobierno........................      47.1           47.4           47.0 

                         El Parlamento......................      10.5           12.0           10.2 

                         N.S./N.C...........................       5.3            7.5            4.8 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 

El 47% de los 
andaluces considera 
que el gobierno es la 

entidad con más poder 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 

(Multirrespuesta: máximo tres respuestas) 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
             (Multirrespuesta)                    TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Las grandes empresas...............   37.6      41.4      34.0      32.1      42.3      41.3      30.9 

            Los militares......................    3.5       4.1       2.9       3.6       3.9       4.9       1.3 

            Los sindicatos.....................    5.8       6.4       5.3       5.4       7.7       5.6       3.8 

            Los medios de comunicación.........   31.6      36.7      26.8      36.3      36.5      30.8      22.9 

            Los bancos.........................   33.0      38.5      27.7      22.0      33.5      37.4      34.7 

            Los partidos políticos.............   26.5      25.2      27.7      30.4      33.2      24.8      16.9 

            El Gobierno........................   47.4      44.9      49.8      58.9      48.1      44.8      41.5 

            El Parlamento......................   12.0      11.1      12.9      13.7      11.6      12.9      10.2 

            N.S./N.C...........................    7.5       4.3      10.5       4.2       2.3       4.9      19.9 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 28  
Se dice que el Estado puede resolver los problemas de nuestra sociedad porque tiene los 
medios para ello. ¿Diría Ud. que el Estado puede resolver…? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Todos los problemas................       4.9            3.9            5.1 

                         La mayoría de los problemas........      30.6           31.2           30.4 

                         Bastantes problemas................      33.3           37.1           32.5 

                         Sólo algunos problemas.............      26.4           22.0           27.4 

                         El Estado no puede resolver ningún 

                            problema........................       1.4            1.1            1.5 

                         N.S./N.C...........................       3.3            4.7            3.0 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Todos los problemas................    3.9       3.3       4.5       3.0       3.9       4.5       3.8 

            La mayoría de los problemas........   31.2      32.2      30.3      32.7      29.7      31.5      31.8 

            Bastantes problemas................   37.1      39.8      34.6      32.1      38.4      42.3      32.6 

            Sólo algunos problemas.............   22.0      20.7      23.2      26.8      25.5      17.1      19.9 

            El Estado no puede resolver ningún 

               problema........................    1.1       1.0       1.2       1.8       1.3       1.0        .4 

            N.S./N.C...........................    4.7       3.1       6.3       3.6       1.3       3.5      11.4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 30  
En términos generales, ¿cuál diría Ud. que es su opinión sobre el funcionamiento de las 
instituciones públicas? ¿Ud. diría que funcionan muy bien, bien, regular, mal o muy 
mal? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy bien...........................        .8             .5             .8 

                         Bien...............................      30.1           29.6           30.3 

                         Regular............................      52.5           53.7           52.3 

                         Mal................................      10.0            8.7           10.2 

                         Muy mal............................       2.8            2.3            3.0 

                         N.S./N.C...........................       3.8            5.2            3.4 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Muy bien...........................     .5        .4        .6        .6        .3        .7        .4 

            Bien...............................   29.6      33.0      26.4      32.1      33.5      23.4      30.1 

            Regular............................   53.7      52.9      54.5      58.3      50.6      60.5      46.2 

            Mal................................    8.7       9.0       8.4       3.6       9.7      10.8       8.5 

            Muy mal............................    2.3       1.8       2.7       3.0       3.2       2.1        .8 

            N.S./N.C...........................    5.2       2.9       7.4       2.4       2.6       2.4      14.0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 40  
La gente tiene diferentes opiniones. Por favor dígame su grado de acuerdo con cada una 
de las siguientes opiniones: muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en 
desacuerdo. 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         El sistema judicial castiga a los 

                            culpables sin importar quiénes 

                            son 

                         Muy de acuerdo.....................       3.7            3.0            3.9 

                         De acuerdo.........................      25.0           28.2           24.2 

                         En desacuerdo......................      46.0           41.7           47.0 

                         Muy en desacuerdo..................      19.1           20.5           18.8 

                         N.S./N.C...........................       6.2            6.6            6.1 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         La justicia en mi país tarda, pero 

                            llega 

                         Muy de acuerdo.....................       5.7            5.0            5.9 

                         De acuerdo.........................      51.4           50.9           51.5 

                         En desacuerdo......................      28.3           27.1           28.6 

                         Muy en desacuerdo..................       7.7            9.6            7.3 

                         N.S./N.C...........................       6.9            7.4            6.7 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Las privatizaciones de las empresas 

                            estatales han sido beneficiosas 

                            para el país 

                         Muy de acuerdo.....................       2.9            1.8            3.2 

                         De acuerdo.........................      25.8           28.0           25.3 

                         En desacuerdo......................      30.0           26.8           30.7 

                         Muy en desacuerdo..................      10.2            9.4           10.4 

                         N.S./N.C...........................      31.1           34.0           30.4 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         En general se puede confiar que la 

                            gente que conduce el país hará 

                            las cosas correctamente 

                         Muy de acuerdo.....................       2.1            2.1            2.1 

                         De acuerdo.........................      42.9           44.1           42.6 

                         En desacuerdo......................      34.6           30.1           35.6 

                         Muy en desacuerdo..................       9.0           11.1            8.6 

                         N.S./N.C...........................      11.4           12.6           11.2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         La empresa privada es indispensable 

                            para el desarrollo del país 

                         Muy de acuerdo.....................      15.5           10.3           16.6 

                         De acuerdo.........................      50.1           51.8           49.8 

                         En desacuerdo......................      13.6           14.1           13.5 

                         Muy en desacuerdo..................       3.7            4.9            3.4 

                         N.S./N.C...........................      17.1           18.9           16.7 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 

 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            El sistema judicial castiga a los 

               culpables sin importar quiénes 

               son 

            Muy de acuerdo.....................    3.0       3.1       2.9       4.2       1.6       4.2       2.5 

            De acuerdo.........................   28.2      29.5      27.0      25.6      30.6      29.7      25.0 

            En desacuerdo......................   41.7      43.2      40.2      46.4      40.3      41.3      40.7 

            Muy en desacuerdo..................   20.5      19.1      21.9      19.0      22.3      21.3      18.2 

            N.S./N.C...........................    6.6       5.1       8.0       4.8       5.2       3.5      13.6 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            La justicia en mi país tarda, pero 

               llega 

            Muy de acuerdo.....................    5.0       5.5       4.5       6.5       6.5       4.5       2.5 

            De acuerdo.........................   50.9      52.9      49.0      53.6      54.2      48.3      47.9 

            En desacuerdo......................   27.1      27.5      26.8      22.6      25.8      31.8      26.3 

            Muy en desacuerdo..................    9.6       9.2      10.0       9.5      10.3       8.7       9.7 

            N.S./N.C...........................    7.4       4.9       9.8       7.7       3.2       6.6      13.6 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

 
            Las privatizaciones de las empresas 

               estatales han sido beneficiosas 

               para el país 

            Muy de acuerdo.....................    1.8       2.0       1.6       1.8       2.3       2.4        .4 

            De acuerdo.........................   28.0      34.2      22.1      31.5      29.7      28.0      23.3 

            En desacuerdo......................   26.8      29.5      24.2      28.6      31.0      28.3      18.2 

            Muy en desacuerdo..................    9.4       9.8       9.0      10.1      10.0       9.4       8.1 

            N.S./N.C...........................   34.0      24.4      43.2      28.0      27.1      31.8      50.0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            En general se puede confiar que la 

               gente que conduce el país hará 

               las cosas correctamente 

            Muy de acuerdo.....................    2.1       3.1       1.2       1.8       1.9       3.8        .4 

            De acuerdo.........................   44.1      44.7      43.6      36.3      45.8      48.6      41.9 

            En desacuerdo......................   30.1      32.8      27.5      35.1      31.3      29.7      25.4 

            Muy en desacuerdo..................   11.1      10.0      12.1      12.5      12.3      11.5       8.1 

            N.S./N.C...........................   12.6       9.4      15.6      14.3       8.7       6.3      24.2 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            La empresa privada es indispensable 

               para el desarrollo del país 

            Muy de acuerdo.....................   10.3      13.9       6.8       8.3      11.9      11.9       7.6 

            De acuerdo.........................   51.8      57.2      46.7      48.8      56.1      54.5      44.9 

            En desacuerdo......................   14.1      14.1      14.1      19.6      15.5      14.0       8.5 

            Muy en desacuerdo..................    4.9       3.9       5.9       6.0       5.8       4.2       3.8 

            N.S./N.C...........................   18.9      10.9      26.6      17.3      10.6      15.4      35.2 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 42  
Ahora le queremos hablar de la confianza en las instituciones. Por favor, dígame, para 
cada uno de los grupos, instituciones o personas que le voy a leer, ¿cuánta confianza 
tiene Ud. en ellos: mucha, alguna, poca o ninguna confianza en…? 
 
 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         La Iglesia 

                         Mucha..............................      15.2           14.2           15.4 

                         Alguna.............................      27.3           33.3           26.0 

                         Poca...............................      25.7           27.0           25.5 

                         Ninguna............................      29.7           23.9           31.0 

                         N.S................................       1.3            1.2            1.4 

                         N.C................................        .7             .4             .7 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Las Fuerzas Armadas 

                         Mucha..............................      18.7           17.4           19.0 

                         Alguna.............................      39.8           46.3           38.4 

                         Poca...............................      21.7           23.0           21.4 

                         Ninguna............................      15.5            9.4           16.9 

                         N.S................................       3.4            3.6            3.4 

                         N.C................................        .8             .3             .9 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Los sindicatos 

                         Mucha..............................       6.3            5.3            6.5 

                         Alguna.............................      32.9           36.9           32.0 

                         Poca...............................      33.2           33.8           33.1 

                         Ninguna............................      20.0           16.5           20.8 

                         N.S................................       6.5            7.2            6.3 

                         N.C................................       1.1             .3            1.2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         El Poder Judicial 

                         Mucha..............................       8.4            8.2            8.5 

                         Alguna.............................      42.1           42.7           42.0 

                         Poca...............................      32.1           31.9           32.1 

                         Ninguna............................      13.2           12.2           13.4 

                         N.S................................       3.6            4.6            3.3 

                         N.C................................        .6             .4             .7 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Los gobiernos locales/ los 

                            municipios 

                         Mucha..............................       8.0            6.6            8.3 

                         Alguna.............................      46.8           45.7           47.0 

                         Poca...............................      28.8           30.0           28.6 

                         Ninguna............................      12.2           13.7           11.9 

                         N.S................................       3.2            3.7            3.0 

                         N.C................................       1.0             .3            1.1 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

(continúa) 

Las instituciones que 
cuentan con la mayor 

confianza de los 
andaluces son el 

ejército y la policía 

Ir al capítulo 4 
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                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         La policía 

                         Mucha..............................      20.1           20.4           20.0 

                         Alguna.............................      51.9           55.3           51.2 

                         Poca...............................      17.2           16.1           17.5 

                         Ninguna............................       8.2            6.5            8.5 

                         N.S................................       1.9            1.5            2.0 

                         N.C................................        .7             .2             .8 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Los gobiernos autonómicos 

                         Mucha..............................       7.8            7.1            7.9 

                         Alguna.............................      47.3           47.6           47.3 

                         Poca...............................      27.6           29.2           27.3 

                         Ninguna............................      11.5           10.9           11.7 

                         N.S................................       4.6            4.8            4.6 

                         N.C................................       1.1             .4            1.3 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            La Iglesia 

            Mucha..............................   14.2       9.0      19.1       6.0      10.3      14.7      24.6 

            Alguna.............................   33.3      29.9      36.5      28.6      26.8      36.0      41.9 

            Poca...............................   27.0      30.9      23.2      26.8      29.4      30.8      19.5 

            Ninguna............................   23.9      27.7      20.3      38.1      32.3      17.5      10.6 

            N.S................................    1.2       1.6        .8        .0       1.3        .7       2.5 

            N.C................................     .4        .8        .0        .6        .0        .3        .8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Las Fuerzas Armadas 

            Mucha..............................   17.4      19.3      15.6       9.5      15.8      18.9      23.3 

            Alguna.............................   46.3      44.9      47.7      44.0      40.6      49.7      51.3 

            Poca...............................   23.0      23.2      22.9      25.0      29.4      21.3      15.3 

            Ninguna............................    9.4      10.7       8.2      20.2      11.9       7.0       1.3 

            N.S................................    3.6       1.6       5.5        .6       2.3       3.1       8.1 

            N.C................................     .3        .4        .2        .6        .0        .0        .8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Los sindicatos 

            Mucha..............................    5.3       5.9       4.7       6.5       3.2       5.6       6.8 

            Alguna.............................   36.9      39.3      34.6      34.5      41.9      38.8      29.7 

            Poca...............................   33.8      33.0      34.6      32.1      36.1      32.9      33.1 

            Ninguna............................   16.5      17.2      15.8      20.8      15.2      18.5      12.7 

            N.S................................    7.2       4.3      10.0       5.4       3.5       4.2      16.9 

            N.C................................     .3        .2        .4        .6        .0        .0        .8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            (continúa) 
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            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

   El Poder Judicial 

            Mucha..............................    8.2       8.6       7.8       5.4       8.4      10.1       7.6 

            Alguna.............................   42.7      44.3      41.2      39.3      48.1      42.0      39.0 

            Poca...............................   31.9      30.3      33.4      38.7      29.7      30.1      32.2 

            Ninguna............................   12.2      13.9      10.5      13.7      12.6      14.0       8.5 

            N.S................................    4.6       2.3       6.8       1.8       1.3       3.5      12.3 

            N.C................................     .4        .6        .2       1.2        .0        .3        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Los gobiernos locales/ los 

               municipios 

            Mucha..............................    6.6       6.6       6.6       3.6       6.5       7.7       7.6 

            Alguna.............................   45.7      43.9      47.5      39.9      47.1      47.2      46.2 

            Poca...............................   30.0      32.2      27.9      35.1      29.0      27.6      30.5 

            Ninguna............................   13.7      14.5      12.9      17.3      15.5      14.7       7.6 

            N.S................................    3.7       2.5       4.9       3.6       1.9       2.4       7.6 

            N.C................................     .3        .4        .2        .6        .0        .3        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            La policía 

            Mucha..............................   20.4      20.5      20.3      14.9      18.7      21.3      25.4 

            Alguna.............................   55.3      54.7      55.9      55.4      56.8      55.6      53.0 

            Poca...............................   16.1      16.0      16.2      17.9      16.5      14.7      16.1 

            Ninguna............................    6.5       7.2       5.9      10.7       7.1       7.7       1.3 

            N.S................................    1.5       1.2       1.8        .6        .6        .7       4.2 

            N.C................................     .2        .4        .0        .6        .3        .0        .0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Los gobiernos autonómicos 

            Mucha..............................    7.1       6.8       7.4       7.1       4.2       9.8       7.6 

            Alguna.............................   47.6      46.9      48.2      42.9      52.6      48.6      43.2 

            Poca...............................   29.2      30.5      27.9      32.7      29.7      26.2      29.7 

            Ninguna............................   10.9      12.1       9.8      13.1      12.3      11.9       6.4 

            N.S................................    4.8       3.3       6.3       3.0       1.0       3.1      13.1 

            N.C................................     .4        .4        .4       1.2        .3        .3        .0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 45  
Por favor, dígame para cada uno de los grupos o instituciones que le voy a leer, ¿cuánta 
confianza tiene Ud. en ellos: mucha, alguna, poca o ninguna confianza en….? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         El Parlamento 

                         Mucha..............................      11.4           12.4           11.2 

                         Alguna.............................      46.1           50.5           45.2 

                         Poca...............................      25.4           21.9           26.2 

                         Ninguna............................       9.6            7.9            9.9 

                         N.S................................       6.2            6.5            6.1 

                         N.C................................       1.3             .8            1.4 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         La televisión 

                         Mucha..............................       4.9            3.9            5.2 

                         Alguna.............................      33.8           38.3           32.8 

                         Poca...............................      36.1           35.8           36.2 

                         Ninguna............................      23.5           20.3           24.2 

                         N.S................................       1.1            1.4            1.1 

                         N.C................................        .5             .3             .5 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         El Gobierno central 

                         Mucha..............................       7.8            7.3            7.9 

                         Alguna.............................      43.9           48.4           42.9 

                         Poca...............................      32.2           30.3           32.6 

                         Ninguna............................      12.7           10.2           13.2 

                         N.S................................       2.5            3.1            2.4 

                         N.C................................        .9             .7             .9 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         La empresa privada 

                         Mucha..............................       7.0            6.0            7.2 

                         Alguna.............................      42.1           44.8           41.6 

                         Poca...............................      31.3           30.7           31.5 

                         Ninguna............................      12.9           10.0           13.5 

                         N.S................................       5.3            7.6            4.8 

                         N.C................................       1.3             .9            1.4 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Los bancos 

                         Mucha..............................       4.6            3.6            4.8 

                         Alguna.............................      31.3           36.4           30.2 

                         Poca...............................      36.9           38.1           36.6 

                         Ninguna............................      24.1           18.4           25.4 

                         N.S................................       2.3            3.0            2.2 

                         N.C................................        .8             .5             .8 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         La Administración Pública 

                         Mucha..............................       5.1            4.9            5.1 

                         Alguna.............................      49.6           50.3           49.5 

                         Poca...............................      32.0           30.5           32.3 

                         Ninguna............................       8.5            8.8            8.5 

                         N.S................................       3.4            4.6            3.1 

                         N.C................................       1.4             .9            1.5 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

   ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════

Ir al capítulo 4 

Un 62% de los 
andaluces deposita 

mucha o bastante 
confianza en el 

Parlamento 



C
en

tr
o

 d
e 

E
st

u
d

io
s 

A
n

d
al

u
ce

s
                        Centro de Estudios Andaluces                 Centro de Investigaciones Sociológicas 30

 
 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            El Parlamento 

            Mucha..............................   12.4      13.7      11.1       8.9      11.3      15.0      13.1 

            Alguna.............................   50.5      51.2      49.8      45.8      52.9      54.9      45.3 

            Poca...............................   21.9      21.5      22.3      26.8      23.2      19.2      19.9 

            Ninguna............................    7.9       8.4       7.4      10.7       9.7       6.3       5.5 

            N.S................................    6.5       4.3       8.6       6.5       2.9       4.2      14.0 

            N.C................................     .8        .8        .8       1.2        .0        .3       2.1 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            La televisión 

            Mucha..............................    3.9       3.5       4.3       3.6       2.9       3.8       5.5 

            Alguna.............................   38.3      36.9      39.6      32.7      33.2      40.6      46.2 

            Poca...............................   35.8      35.5      36.1      36.9      41.6      34.6      28.8 

            Ninguna............................   20.3      23.0      17.8      25.6      21.6      20.3      14.8 

            N.S................................    1.4        .8       2.0        .6        .6        .7       3.8 

            N.C................................     .3        .4        .2        .6        .0        .0        .8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            El Gobierno central 

            Mucha..............................    7.3       8.2       6.4       7.1       4.8       8.0       9.7 

            Alguna.............................   48.4      46.7      50.0      41.1      52.3      51.7      44.5 

            Poca...............................   30.3      31.1      29.5      36.9      27.7      28.0      31.8 

            Ninguna............................   10.2      11.3       9.2      11.3      13.2       9.8       5.9 

            N.S................................    3.1       2.0       4.1       3.0       1.6       1.7       6.8 

            N.C................................     .7        .6        .8        .6        .3        .7       1.3 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            La empresa privada 

            Mucha..............................    6.0       8.0       4.1       4.8       5.2       6.3       7.6 

            Alguna.............................   44.8      46.1      43.6      35.1      48.4      49.7      41.1 

            Poca...............................   30.7      29.7      31.6      39.9      31.3      29.4      25.0 

            Ninguna............................   10.0      10.5       9.6      14.3      10.6       9.1       7.2 

            N.S................................    7.6       4.9      10.2       4.8       3.9       5.2      17.4 

            N.C................................     .9        .8       1.0       1.2        .6        .3       1.7 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Los bancos 

            Mucha..............................    3.6       3.7       3.5       1.8       3.5       3.1       5.5 

            Alguna.............................   36.4      35.9      36.9      39.9      36.1      33.9      37.3 

            Poca...............................   38.1      40.6      35.7      38.7      38.7      41.3      33.1 

            Ninguna............................   18.4      18.0      18.8      16.7      19.7      19.9      16.1 

            N.S................................    3.0       1.2       4.7       2.4       1.6       1.4       7.2 

            N.C................................     .5        .6        .4        .6        .3        .3        .8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            La Administración Pública 

            Mucha..............................    4.9       5.3       4.5       5.4       4.2       4.5       5.9 

            Alguna.............................   50.3      51.4      49.2      46.4      53.5      51.0      47.9 

            Poca...............................   30.5      29.9      31.1      32.1      30.3      32.9      26.7 

            Ninguna............................    8.8       9.6       8.0      10.1      10.3       8.0       6.8 

            N.S................................    4.6       2.5       6.6       4.2       1.3       2.8      11.4 

            N.C................................     .9       1.2        .6       1.8        .3        .7       1.3 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 47  
Por favor, dígame para cada uno de los grupos, instituciones o personas que le voy a 
leer, ¿cuánta confianza tiene Ud. en ellos: mucha, alguna, poca o ninguna confianza 
en….? 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Los bomberos 

                         Mucha..............................      66.7           53.3           69.7 

                         Alguna.............................      28.9           43.0           25.8 

                         Poca...............................       1.2            1.3            1.2 

                         Ninguna............................        .7             .4             .7 

                         N.S................................       2.2            1.9            2.2 

                         N.C................................        .3             .1             .4 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Los partidos políticos 

                         Mucha..............................       3.0            3.7            2.9 

                         Alguna.............................      31.6           37.6           30.3 

                         Poca...............................      42.2           36.8           43.4 

                         Ninguna............................      20.5           19.0           20.8 

                         N.S................................       1.8            2.6            1.6 

                         N.C................................        .9             .3            1.0 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 
                         Los periódicos 

                         Mucha..............................       9.3            9.2            9.3 

                         Alguna.............................      49.5           52.4           48.8 

                         Poca...............................      29.1           26.5           29.6 

                         Ninguna............................       8.0            7.1            8.2 

                         N.S................................       3.2            4.3            3.0 

                         N.C................................        .9             .5            1.0 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         La radio 

                         Mucha..............................      14.4           13.0           14.7 

                         Alguna.............................      54.8           54.1           54.9 

                         Poca...............................      20.4           23.1           19.9 

                         Ninguna............................       5.3            5.0            5.4 

                         N.S................................       3.7            3.8            3.7 

                         N.C................................       1.3            1.0            1.4 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Las personas que estudian o 

                            trabajan con Ud 

                         Mucha..............................      28.1           26.5           28.4 

                         Alguna.............................      46.6           54.7           44.8 

                         Poca...............................       7.2            7.2            7.2 

                         Ninguna............................       1.8            1.5            1.8 

                         N.S................................       7.9            5.8            8.3 

                         N.C................................       8.5            4.3            9.4 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         El Presidente del Gobierno 

                         Mucha..............................       9.6            7.9           10.0 

                         Alguna.............................      42.7           45.2           42.2 

                         Poca...............................      26.9           27.5           26.8 

                         Ninguna............................      17.6           15.9           18.0 

                         N.S................................       2.3            3.2            2.2 

                         N.C................................        .7             .3             .8 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494)            (continúa) 
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                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

Las asociaciones empresariales 

                         Mucha..............................       4.1            4.7            4.0 

                         Alguna.............................      37.3           41.9           36.3 

                         Poca...............................      33.0           32.0           33.2 

                         Ninguna............................      14.1            9.6           15.1 

                         N.S................................       9.9           11.1            9.6 

                         N.C................................       1.6             .7            1.8 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Los bomberos 

            Mucha..............................   53.3      54.1      52.5      51.2      55.5      55.6      49.2 

            Alguna.............................   43.0      42.6      43.4      44.6      41.0      41.6      46.2 

            Poca...............................    1.3       1.2       1.4       1.2       2.3       1.0        .4 

            Ninguna............................     .4        .2        .6       1.2        .3        .3        .0 

            N.S................................    1.9       1.6       2.1       1.2       1.0       1.4       4.2 

            N.C................................     .1        .2        .0        .6        .0        .0        .0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Los partidos políticos 

            Mucha..............................    3.7       4.5       2.9       2.4       2.6       4.5       5.1 

            Alguna.............................   37.6      36.3      38.9      33.9      38.1      38.1      39.0 

            Poca...............................   36.8      38.3      35.4      38.7      37.7      37.4      33.5 

            Ninguna............................   19.0      19.1      18.9      23.2      20.6      18.9      14.0 

            N.S................................    2.6       1.4       3.7       1.2       1.0        .3       8.5 

            N.C................................     .3        .4        .2        .6        .0        .7        .0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 
            Los periódicos 

            Mucha..............................    9.2       8.4      10.0       8.9       7.4      11.9       8.5 

            Alguna.............................   52.4      52.3      52.5      57.1      58.7      47.2      47.0 

            Poca...............................   26.5      28.1      25.0      25.0      24.8      29.4      26.3 

            Ninguna............................    7.1       8.2       6.1       6.0       6.5       8.0       7.6 

            N.S................................    4.3       2.5       6.1       2.4       2.3       3.1       9.7 

            N.C................................     .5        .6        .4        .6        .3        .3        .8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

(continúa) 
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            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

            La radio 

            Mucha..............................   13.0      12.3      13.7      13.1      11.0      15.0      13.1 

            Alguna.............................   54.1      54.7      53.5      57.1      59.4      50.3      49.6 

            Poca...............................   23.1      23.0      23.2      20.2      23.5      23.8      23.7 

            Ninguna............................    5.0       6.4       3.7       5.4       3.9       5.9       5.1 

            N.S................................    3.8       2.7       4.9       3.0       1.3       3.5       8.1 

            N.C................................    1.0       1.0       1.0       1.2       1.0       1.4        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Las personas que estudian o 

               trabajan con Ud 

            Mucha..............................   26.5      27.0      26.0      34.5      29.4      26.9      16.5 

            Alguna.............................   54.7      57.6      52.0      49.4      59.0      58.7      47.9 

            Poca...............................    7.2       7.4       7.0       7.7       8.4       5.9       6.8 

            Ninguna............................    1.5       1.8       1.2       3.0        .6       1.4       1.7 

            N.S................................    5.8       2.7       8.8       2.4       1.3       3.8      16.5 

            N.C................................    4.3       3.5       5.1       3.0       1.3       3.1      10.6 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            El Presidente del Gobierno 

            Mucha..............................    7.9       9.2       6.6       6.5       4.5      11.2       9.3 

            Alguna.............................   45.2      41.8      48.4      38.7      46.5      47.6      45.3 

            Poca...............................   27.5      28.1      27.0      27.4      30.6      25.5      25.8 

            Ninguna............................   15.9      18.0      13.9      23.8      17.1      14.0      11.0 

            N.S................................    3.2       2.5       3.9       3.0       1.3       1.4       8.1 

            N.C................................     .3        .4        .2        .6        .0        .3        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Las asociaciones empresariales 

            Mucha..............................    4.7       5.9       3.5       4.8       3.2       4.5       6.8 

            Alguna.............................   41.9      43.2      40.6      37.5      48.1      43.4      35.2 

            Poca...............................   32.0      33.4      30.7      35.7      32.6      32.9      27.5 

            Ninguna............................    9.6      10.5       8.8      11.3      10.0      11.2       5.9 

            N.S................................   11.1       6.6      15.4      10.1       5.5       7.3      23.7 

            N.C................................     .7        .4       1.0        .6        .6        .7        .8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 76  
En una escala de 1 a 10 donde 1 significa que el Estado no logra que se cumpla ninguna 
ley,  y 10 significa que el Estado logra que se cumplan todas las leyes, ¿dónde ubica al 
Estado español? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                           Media............................       6.23           6.32           6.21 

                           (N)..............................     (2676)          (464)         (2212) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Datos de Andalucía por género y edad 

 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
              Media............................    6.32      6.45      6.18      6.29      6.35      6.39      6.19 

              (N)..............................   (860)     (446)     (414)     (143)     (285)     (261)     (171) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 79  
En general respecto a los impuestos, ¿tiene Ud. confianza en que el dinero de los 
impuestos será bien gastado por el Estado? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sí.................................      31.2           30.1           31.4 

                         No.................................      53.7           50.6           54.4 

                         N.S./N.C...........................      15.1           19.3           14.2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
Datos de Andalucía por género y edad 

 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Sí.................................   30.1      32.0      28.3      31.0      26.8      32.9      30.5 

            No.................................   50.6      51.6      49.6      54.2      57.7      51.7      37.3 

            N.S./N.C...........................   19.3      16.4      22.1      14.9      15.5      15.4      32.2 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 84  
Imagínese que el total de los funcionarios públicos en España fuera 100 y Ud. tuviera 
que decir cuántos de esos 100 cree que son corruptos. ¿Cuántos diría que son 
corruptos? 
 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                           Media............................      32.74          37.74          31.73 

                           (N)..............................     (1999)          (338)         (1661) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
              Media............................   37.74     36.27     39.46     43.07     41.58     32.47     31.69 

              (N)..............................   (627)     (338)     (289)     (122)     (229)     (177)      (99) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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5. Cultura democrática, percepción de las 
libertades civiles y grado de democratización 
 

 
 En este apartado se recoge la interpretación de la democracia por parte de los entrevistados, cómo se define y 
cuáles son sus aspectos más importantes. También se estudia la percepción del nivel de democratización 
existente. Se diferencia así entre una concepción ideal de cómo debería ser una democracia por un lado, y por 
otro la percepción de cómo funciona en la práctica.  
 
Para un 81% de la población andaluza, la democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno. Para 
los andaluces, las características más importantes de la democracia son unas elecciones limpias y un sistema 
judicial que trate a todos por igual. Un 65% de los andaluces considera que logra hacer valer sus derechos 
siempre o casi siempre. Por su parte, uno de cada diez andaluces apoyaría un gobierno militar si las cosas se 
pusieran  muy difíciles. 
 

 
 
 

 
Pregunta 15a  
Pasando a otro tema, ¿para Ud. qué significa “democracia”? (Respuesta espontánea) 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Respuestas relacionadas con 

                            elecciones......................       3.2            1.7            3.5 

                         Respuestas relacionadas con el 

                            Derecho.........................       2.1            1.4            2.3 

                         Respuestas relacionadas con la 

                            democracia social...............      12.5           13.5           12.3 

                         Respuestas relacionadas con la 

                            participación...................       9.5            9.6            9.4 

                         Respuestas relacionadas con las 

                            libertades......................      38.5           36.4           39.0 

                         Respuestas relacionadas con valores       6.5            4.6            6.9 

                         Respuestas relacionadas con 

                            realidades concretas............        .4             .2             .4 

                         Respuestas relacionadas con 

                            aspectos emotivos...............       5.5            4.5            5.8 

                         Otras respuestas...................       1.9             .8            2.2 

                         N.S................................      17.7           25.4           16.0 

                         N.C................................       2.1            1.9            2.1 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

Volver a la 
Descripción de apartados 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Respuestas relacionadas con 

               elecciones......................    1.7       1.6       1.8       2.4       1.0       2.1       1.7 

            Respuestas relacionadas con el 

               Derecho.........................    1.4       1.8       1.0       1.8       2.6       1.0        .0 

            Respuestas relacionadas con la 

               democracia social...............   13.5      11.5      15.4      11.9      16.8      11.5      12.7 

            Respuestas relacionadas con la 

               participación...................    9.6      11.7       7.6      17.3       9.0       8.7       5.9 

            Respuestas relacionadas con las 

               libertades......................   36.4      37.9      35.0      29.8      42.9      39.9      28.4 

            Respuestas relacionadas con valores    4.6       5.5       3.7       2.4       3.5       6.6       5.1 

            Respuestas relacionadas con 

               realidades concretas............     .2        .4        .0        .0        .0        .7        .0 

            Respuestas relacionadas con 

               aspectos emotivos...............    4.5       6.4       2.7       3.6       5.5       3.5       5.1 

            Otras respuestas...................     .8       1.0        .6       1.2        .6       1.0        .4 

            N.S................................   25.4      20.1      30.5      26.8      16.1      23.1      39.4 

            N.C................................    1.9       2.0       1.8       3.0       1.9       1.7       1.3 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 
Pregunta 15b  
¿Y algo más? (Respuesta espontánea) 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Respuestas relacionadas con 

                            elecciones......................       3.0             .7            3.4 

                         Respuestas relacionadas con el 

                            Derecho.........................       2.3            1.1            2.5 

                         Respuestas relacionadas con la 

                            democracia social...............       6.4            7.4            6.1 

                         Respuestas relacionadas con la 

                            participación...................       3.7            2.2            4.0 

                         Respuestas relacionadas con las 

                            libertades......................       8.7            6.8            9.1 

                         Respuestas relacionadas con valores       5.6            4.4            5.9 

                         Respuestas relacionadas con 

                            realidades concretas............        .4             .1             .5 

                         Respuestas relacionadas con 

                            aspectos emotivos...............       1.9            1.1            2.0 

                         Otras respuestas...................        .3             .0             .4 

                         N.S................................      49.7           57.0           48.1 

                         N.C................................      18.2           19.2           18.0 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Respuestas relacionadas con 

               elecciones......................     .7       1.2        .2        .6        .3       1.0        .8 

            Respuestas relacionadas con el 

               Derecho.........................    1.1       1.0       1.2        .6       1.6       1.4        .4 

            Respuestas relacionadas con la 

               democracia social...............    7.4       7.6       7.2       7.7      10.6       7.7       2.5 

            Respuestas relacionadas con la 

               participación...................    2.2       2.3       2.1       3.0       1.9       2.8       1.3 

            Respuestas relacionadas con las 

               libertades......................    6.8       7.4       6.3       5.4       8.1       8.7       3.8 

            Respuestas relacionadas con valores    4.4       5.1       3.7       1.8       6.1       5.9       2.1 

            Respuestas relacionadas con 

               realidades concretas............     .1        .2        .0        .6        .0        .0        .0 

            Respuestas relacionadas con 

               aspectos emotivos...............    1.1       1.0       1.2       1.2        .6       1.0       1.7 

            N.S................................   57.0      52.3      61.5      54.2      52.6      52.1      70.8 

            N.C................................   19.2      21.9      16.6      25.0      18.1      19.2      16.5 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
Pregunta 16  
¿Con cuál de las siguientes frases está Ud. más de acuerdo? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         La democracia es preferible a 

                            cualquier otro gobierno.........      82.2           81.5           82.4 

                         A veces puede ser preferible un 

                            gobierno autoritario............       5.5            4.7            5.7 

                         Da lo mismo un régimen que otro....       7.8            8.6            7.7 

                         N.S................................       3.4            4.8            3.1 

                         N.C................................       1.0             .4            1.2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            La democracia es preferible a 

               cualquier otro gobierno.........   81.5      83.2      79.9      74.4      86.1      86.0      75.0 

            A veces puede ser preferible un 

               gobierno autoritario............    4.7       5.1       4.3       6.0       4.8       3.5       5.1 

            Da lo mismo un régimen que otro....    8.6       8.0       9.2      13.7       6.5       6.6      10.2 

            N.S................................    4.8       3.3       6.3       5.4       2.6       3.1       9.3 

            N.C................................     .4        .4        .4        .6        .0        .7        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

              ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 
 
 
Pregunta 17  
La gente a menudo difiere en sus puntos de vista sobre las características más 
importantes de la democracia. De la lista, elija una sola característica, que para Ud. sea 
la más esencial en una democracia. 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Elecciones regulares, limpias y 

                            transparentes...................      25.6           23.8           26.0 

                         Un sistema de partidos que compitan 

                            entre ellos.....................       3.3            4.8            3.0 

                         Una economía que asegura el ingreso 

                            digno...........................      11.9            8.6           12.6 

                         Un sistema judicial que trate a 

                            todos por igual.................      17.3           15.0           17.8 

                         Respeto a las minorías.............       4.5            3.2            4.8 

                         Gobierno de la mayoría.............       8.3           13.3            7.2 

                         Libertad de expresión para criticar 

                            abiertamente....................      14.2           11.1           14.9 

                         Miembros del Parlamento que 

                            respeten a sus electores........       5.4            5.5            5.4 

                         N.S./N.C...........................       9.4           14.7            8.3 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Elecciones regulares, limpias y 

               transparentes...................   23.8      24.2      23.4      22.6      18.4      27.6      27.1 

            Un sistema de partidos que compitan 

               entre ellos.....................    4.8       5.7       3.9       4.2       5.2       5.2       4.2 

            Una economía que asegura el ingreso 

               digno...........................    8.6       7.6       9.6       7.1       8.7       9.4       8.5 

            Un sistema judicial que trate a 

               todos por igual.................   15.0      17.0      13.1      16.1      16.5      15.0      12.3 

            Respeto a las minorías.............    3.2       2.5       3.9       4.8       2.9       2.4       3.4 

            Gobierno de la mayoría.............   13.3      15.0      11.7      10.7      19.7      13.3       6.8 

            Libertad de expresión para criticar 

               abiertamente....................   11.1      10.0      12.1      13.1      13.9       9.1       8.5 

            Miembros del Parlamento que 

               respeten a sus electores........    5.5       5.3       5.7       8.3       4.5       5.9       4.2 

            N.S./N.C...........................   14.7      12.7      16.6      13.1      10.3      11.9      25.0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
Pregunta 18  
En general, ¿diría Ud. que está muy satisfecho, más bien satisfecho, no muy satisfecho o 
nada satisfecho con el funcionamiento de la democracia en España? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy satisfecho.....................       4.5            3.0            4.8 

                         Más bien satisfecho................      51.0           56.6           49.8 

                         No muy satisfecho..................      33.8           28.9           34.8 

                         Nada satisfecho....................       7.0            4.8            7.5 

                         N.S................................       3.4            6.2            2.8 

                         N.C................................        .4             .5             .4 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 

 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Muy satisfecho.....................    3.0       3.3       2.7       1.2       5.2       2.8       1.7 

            Más bien satisfecho................   56.6      58.2      55.1      52.4      58.1      55.9      58.5 

            No muy satisfecho..................   28.9      28.3      29.5      29.2      28.4      30.8      27.1 

            Nada satisfecho....................    4.8       5.3       4.3       7.1       5.8       5.2       1.3 

            N.S................................    6.2       4.3       8.0      10.1       2.6       4.2      10.6 

            N.C................................     .5        .6        .4        .0        .0       1.0        .8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
Pregunta 19  
Con la escala de 1 a 10, le pedimos que evalúe en qué medida es democrática España, 
teniendo en cuenta que el “1” quiere decir que no es democrática y el “10” que es 
totalmente democrática. ¿Dónde pondría Ud. a España? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                           Media............................       6.54           6.69           6.50 

                           (N)..............................     (2791)          (485)         (2306) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
              Media............................    6.69      6.78      6.60      6.57      6.78      6.65      6.68 

              (N)..............................   (900)     (458)     (442)     (151)     (297)     (269)     (183) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 20  
Hay gente que dice que sin partidos políticos no puede haber democracia, mientras que 
otra gente dice que la democracia puede funcionar sin partidos. ¿Qué frase está más 
cerca de su manera de pensar? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sin partidos políticos no puede 

                            haber democracia................      71.2           71.8           71.0 

                         La democracia puede funcionar sin 

                            partidos........................      15.7           12.5           16.4 

                         N.S................................      12.4           15.2           11.9 

                         N.C................................        .7             .5             .7 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Datos de Andalucía por género y edad 

 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Sin partidos políticos no puede 

               haber democracia................   71.8      74.8      68.9      64.9      73.2      77.3      68.2 

            La democracia puede funcionar sin 

               partidos........................   12.5      15.6       9.6      20.2      14.8      11.2       5.5 

            N.S................................   15.2       9.4      20.7      13.1      11.3      11.5      26.3 

            N.C................................     .5        .2        .8       1.8        .6        .0        .0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Pregunta 21  
Hay gente que dice que sin Parlamento no puede haber democracia, mientras que otra 
gente dice que la democracia puede funcionar sin Parlamento ¿Qué frase está más cerca 
de su manera de pensar? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sin Parlamento no puede haber 

                            democracia......................      75.5           75.2           75.6 

                         La democracia puede funcionar sin 

                            Parlamento......................       8.3            7.8            8.4 

                         N.S................................      15.5           16.6           15.2 

                         N.C................................        .8             .4             .8 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 

 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Sin Parlamento no puede haber 

               democracia......................   75.2      78.9      71.7      66.1      77.4      82.9      69.5 

            La democracia puede funcionar sin 

               Parlamento......................    7.8       9.0       6.6      14.3      10.3       5.6       2.5 

            N.S................................   16.6      11.9      21.1      19.0      11.6      11.5      27.5 

            N.C................................     .4        .2        .6        .6        .6        .0        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Pregunta 24  
Algunas personas dicen que la democracia permite que se solucionen los problemas que 
tenemos en España. Otras personas dicen que la democracia no soluciona los 
problemas. ¿Qué frase está más cerca de su manera de pensar? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         La democracia soluciona los 

                            problemas.......................      48.0           53.4           46.8 

                         La democracia no soluciona los 

                            problemas.......................      35.8           26.7           37.8 

                         N.S................................      12.6           18.6           11.3 

                         N.C................................       3.6            1.3            4.1 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            La democracia soluciona los 

               problemas.......................   53.4      56.4      50.6      52.4      55.2      58.0      46.2 

            La democracia no soluciona los 

               problemas.......................   26.7      29.5      24.0      26.2      29.4      27.3      22.9 

            N.S................................   18.6      12.9      24.0      20.2      13.9      14.3      28.8 

            N.C................................    1.3       1.2       1.4       1.2       1.6        .3       2.1 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Pregunta 26 
¿Cómo cree Ud. que son las cosas en España? ¿Se puede decir y criticar lo que uno 
quiere…? 
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                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Siempre............................      26.0           24.9           26.3 

                         Casi siempre.......................      40.9           43.7           40.2 

                         Algunas veces......................      26.1           26.2           26.0 

                         Casi nunca.........................       4.8            3.1            5.2 

                         Nunca..............................       1.0             .3            1.2 

                         N.S................................       1.0            1.7             .9 

                         N.C................................        .2             .1             .2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Siempre............................   24.9      25.2      24.6      26.8      27.1      25.9      19.5 

            Casi siempre.......................   43.7      44.9      42.6      39.9      47.1      47.2      37.7 

            Algunas veces......................   26.2      24.8      27.5      28.6      22.6      19.9      36.9 

            Casi nunca.........................    3.1       3.9       2.3       4.2       1.6       5.2       1.7 

            Nunca..............................     .3        .2        .4        .0        .6        .0        .4 

            N.S................................    1.7        .8       2.5        .6        .6       1.7       3.8 

            N.C................................     .1        .2        .0        .0        .3        .0        .0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
Pregunta 68 
Seguimos con otros temas. Pensando en cómo funcionan las cosas en este país. ¿Diría 
Ud. que en la práctica logra hacer valer sus derechos siempre, casi siempre, casi nunca o 
nunca? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Siempre............................       6.7            5.5            7.0 

                         Casi siempre.......................      55.3           60.1           54.3 

                         Casi nunca.........................      25.0           22.0           25.7 

                         Nunca..............................       3.2            1.5            3.5 

                         N.S................................       7.4            9.4            6.9 

                         N.C................................       2.4            1.5            2.6 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 

Un 65% de los andaluces 
considera que logra hacer 

valer sus derechos siempre 
o casi siempre 

Ir al capítulo 5 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 

 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Siempre............................    5.5       7.0       4.1       4.2       5.2       7.3       4.7 

            Casi siempre.......................   60.1      62.1      58.2      65.5      63.2      61.9      50.0 

            Casi nunca.........................   22.0      21.1      22.9      20.8      23.9      22.7      19.5 

            Nunca..............................    1.5       2.0       1.0        .6       1.3       1.4       2.5 

            N.S................................    9.4       6.1      12.5       7.7       5.2       5.2      21.2 

            N.C................................    1.5       1.6       1.4       1.2       1.3       1.4       2.1 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 75  
¿Apoyaría Ud. a un gobierno militar en reemplazo del gobierno democrático, si las 
cosas se ponen muy difíciles, o no lo apoyaría en ninguna circunstancia? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Lo apoyaría........................      10.1            9.8           10.2 

                         No lo apoyaría.....................      75.4           78.0           74.8 

                         N.S................................      12.3           11.4           12.5 

                         N.C................................       2.2             .8            2.5 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Lo apoyaría........................    9.8       9.4      10.2      11.9      12.9       5.9       8.9 

            No lo apoyaría.....................   78.0      81.8      74.4      76.2      79.7      83.6      70.3 

            N.S................................   11.4       7.6      15.0      11.9       6.5       9.4      19.9 

            N.C................................     .8       1.2        .4        .0       1.0       1.0        .8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 
 

Ir al capítulo 5 

Uno de cada diez 
andaluces apoyaría 
un gobierno militar 

si las cosas se 
pusieran muy 

difíciles 
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Pregunta 86  
¿En qué medida cree Ud. que se sienten protegidos por la legislación laboral los 
trabajadores en España? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy protegidos.....................       2.8            2.4            2.9 

                         Bastante protegidos................      28.2           28.1           28.2 

                         Poco protegidos....................      45.8           46.0           45.7 

                         Nada protegidos....................      10.6            9.0           10.9 

                         N.S./N.C...........................      12.6           14.5           12.2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Muy protegidos.....................    2.4       3.1       1.8       1.8       2.9       3.1       1.3 

            Bastante protegidos................   28.1      33.8      22.7      25.0      30.3      28.0      27.5 

            Poco protegidos....................   46.0      45.7      46.3      48.2      49.7      49.7      35.2 

            Nada protegidos....................    9.0       9.4       8.6       9.5      11.9       8.4       5.5 

            N.S./N.C...........................   14.5       8.0      20.7      15.5       5.2      10.8      30.5 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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6. Ciudadanía, voluntariado, acción política y 
percepción de la discriminación 
 
 
 
 
  En este epígrafe se estudia el grado de implicación de los entrevistados dentro de organizaciones diversas y 
asociaciones de voluntarios. También se recoge información sobre participación y percepción de formas de 
acción política llevadas a cabo por la sociedad civil. Se incluyen de igual forma cuestiones sobre percepción 
de desigualdades y discriminación. 
 
Tres de cada cuatro andaluces opinan que en España no se le da a la mujer la misma oportunidad que a los 
hombres de ganar el mismo salario. Más del 10% de los andaluces trabaja frecuentemente o muy 
frecuentemente en temas que afectan a la comunidad. El 43% de los andaluces considera que la ley trata a 
todos los españoles por igual. 
 
 
 

 
 
Pregunta 69  
¿Cree Ud. que en este país se da a la mujer la misma oportunidad que a los hombres de 
ganar el mismo salario? 
 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sí.................................      18.1           20.0           17.7 

                         No.................................      77.2           74.8           77.7 

                         N.S./N.C...........................       4.7            5.2            4.6 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
 

Tres de cada cuatro 
andaluces opinan que en 

España no se le da a la mujer 
la misma oportunidad que a 

los hombres de ganar el 
mismo salario 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Sí.................................   20.0      25.0      15.2      25.6      17.1      19.2      20.8 

            No.................................   74.8      68.9      80.5      71.4      77.7      77.3      70.3 

            N.S./N.C...........................    5.2       6.1       4.3       3.0       5.2       3.5       8.9 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Pregunta 70a  
Ahora mire por favor la siguiente lista de actividades y organizaciones. ¿De cuáles es 
Ud. miembro? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Organización/club deportivo........       5.4            3.6            5.8 

                         Asociación artística, musical, 

                            educativa.......................       1.7            1.8            1.7 

                         Sindicato..........................       4.0            2.1            4.4 

                         Asociación profesional, empresarial       1.8             .6            2.1 

                         Organización de consumidores.......        .3             .1             .4 

                         Organización internacional, de 

                            ayuda al desarrollo.............       1.2             .8            1.2 

                         Ecologista, protección del medio 

                            ambiente........................        .9             .5             .9 

                         Caridad o de ayuda social..........       2.9            2.8            2.9 

                         Organización de tiempo libre y de 

                            defensa de derechos.............       1.7            1.1            1.8 

                         Organizaciones religiosas, sin 

                            considerar la práctica..........       2.1            3.9            1.8 

                         Partido político...................       1.2             .6            1.4 

                         Asociaciones de vecinos............       6.7            4.4            7.2 

                         Otras organizaciones...............       4.2            3.2            4.5 

                         Ninguna............................      65.0           74.2           63.1 

                         N.C................................        .9             .3            1.0 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Organización/club deportivo........    3.6       5.3       2.0       8.9       3.9       2.8        .4 

            Asociación artística, musical, 

               educativa.......................    1.8       1.8       1.8       3.0       1.6       2.1        .8 

            Sindicato..........................    2.1       3.3       1.0       1.2       3.9       2.1        .4 

            Asociación profesional, empresarial     .6       1.2        .0        .0       1.0       1.0        .0 

            Organización de consumidores.......     .1        .2        .0        .0        .3        .0        .0 

            Organización internacional, de 

               ayuda al desarrollo.............     .8        .6       1.0       1.8       1.0        .7        .0 

            Ecologista, protección del medio 

               ambiente........................     .5        .8        .2        .0       1.6        .0        .0 

            Caridad o de ayuda social..........    2.8       2.5       3.1        .6       3.9       3.5       2.1 

            Organización de tiempo libre y de 

               defensa de derechos.............    1.1       1.8        .4        .0        .6        .7       3.0 

            Organizaciones religiosas, sin 

               considerar la práctica..........    3.9       3.5       4.3       4.8       3.2       4.5       3.4 

            Partido político...................     .6       1.2        .0        .6       1.0        .7        .0 

            Asociaciones de vecinos............    4.4       4.3       4.5       1.2       4.8       6.6       3.4 

            Otras organizaciones...............    3.2       3.3       3.1       1.8       3.9       4.5       1.7 

            Ninguna............................   74.2      69.7      78.5      76.2      69.0      70.3      84.3 

            N.C................................     .3        .4        .2        .0        .3        .3        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 70b  
¿Y a cuáles dona Ud. dinero (sin considerar los costes de ser miembro, cuotas de 
afiliado, etc.)? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Organización/club deportivo........       1.0             .4            1.1 

                         Asociación artística, musical, 

                            educativa.......................        .4             .7             .4 

                         Sindicato..........................        .7             .5             .7 

                         Asociación profesional, empresarial        .5             .3             .6 

                         Organización internacional, de 

                            ayuda al desarrollo.............       2.7            1.9            2.9 

                         Ecologista, protección del medio 

                            ambiente........................        .6             .3             .7 

                         Caridad o de ayuda social..........       9.3            8.7            9.4 

                         Organización de tiempo libre y de 

                            defensa de derechos.............        .8             .3             .9 

                         Organizaciones religiosas, sin 

                            considerar la práctica..........       3.0            3.7            2.9 

                         Partido político...................        .6             .4             .6 

                         Asociaciones de vecinos............       1.3            1.2            1.3 

                         Otras organizaciones...............       2.4            1.1            2.7 

                         Ninguna............................      73.3           77.1           72.5 

                         N.C................................       3.3            3.4            3.3 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Organización/club deportivo........     .4        .6        .2        .6        .6        .3        .0 

            Asociación artística, musical, 

               educativa.......................     .7        .8        .6        .6        .6       1.0        .4 

            Sindicato..........................     .5       1.0        .0        .0       1.0        .7        .0 

            Asociación profesional, empresarial     .3        .6        .0        .0       1.0        .0        .0 

            Organización internacional, de 

               ayuda al desarrollo.............    1.9       2.0       1.8       1.2       1.9       2.8       1.3 

            Ecologista, protección del medio 

               ambiente........................     .3        .4        .2        .0       1.0        .0        .0 

            Caridad o de ayuda social..........    8.7       7.2      10.2       4.2       8.1      10.8      10.2 

            Organización de tiempo libre y de 

               defensa de derechos.............     .3        .4        .2        .0        .3        .3        .4 

            Organizaciones religiosas, sin 

               considerar la práctica..........    3.7       2.7       4.7       3.6       1.9       4.9       4.7 

            Partido político...................     .4        .8        .0        .6        .6        .3        .0 

            Asociaciones de vecinos............    1.2       1.2       1.2        .0       1.0       2.1       1.3 

            Otras organizaciones...............    1.1       1.4        .8       1.8       1.0       1.7        .0 

            Ninguna............................   77.1      77.0      77.1      85.1      76.8      71.3      78.8 

            N.C................................    3.4       3.7       3.1       2.4       4.2       3.5       3.0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 70c  
¿Y en cuáles de esa misma lista participa Ud. activamente o hace trabajo voluntario? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Organización/club deportivo........       2.8            2.4            2.9 

                         Asociación artística, musical, 

                            educativa.......................       2.0            1.3            2.1 

                         Sindicato..........................        .7             .3             .8 

                         Asociación profesional, empresarial        .7             .1             .9 

                         Organización de consumidores.......        .1             .1             .0 

                         Organización internacional, de 

                            ayuda al desarrollo.............        .5             .3             .6 

                         Ecologista, protección del medio 

                            ambiente........................        .6             .6             .6 

                         Caridad o de ayuda social..........       1.5            1.9            1.4 

                         Organización de tiempo libre y de 

                            defensa de derechos.............       1.4             .7            1.6 

                         Organizaciones religiosas, sin 

                            considerar la práctica..........       1.7            2.5            1.6 

                         Partido político...................        .8             .6             .9 

                         Asociaciones de vecinos............       2.7            2.3            2.8 

                         Otras organizaciones...............       2.1            1.8            2.2 

                         Ninguna............................      80.4           84.2           79.5 

                         N.C................................       1.9             .9            2.2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Organización/club deportivo........    2.4       4.1        .8       5.4       2.6       1.7        .8 

            Asociación artística, musical, 

               educativa.......................    1.3       1.6       1.0        .6       1.3       2.4        .4 

            Sindicato..........................     .3        .4        .2        .0        .6        .3        .0 

            Asociación profesional, empresarial     .1        .0        .2        .0        .3        .0        .0 

            Organización de consumidores.......     .1        .0        .2        .0        .0        .3        .0 

            Organización internacional, de 

               ayuda al desarrollo.............     .3        .2        .4        .6        .0        .3        .4 

            Ecologista, protección del medio 

               ambiente........................     .6       1.2        .0        .6       1.6        .0        .0 

            Caridad o de ayuda social..........    1.9       1.4       2.3        .6       2.3       2.4       1.7 

            Organización de tiempo libre y de 

               defensa de derechos.............     .7       1.2        .2        .0        .3        .7       1.7 

            Organizaciones religiosas, sin 

               considerar la práctica..........    2.5       2.0       2.9       3.6       2.3       2.1       2.5 

            Partido político...................     .6        .8        .4       1.2        .6        .7        .0 

            Asociaciones de vecinos............    2.3       1.8       2.7        .0       2.6       3.5       2.1 

            Otras organizaciones...............    1.8       1.2       2.3       1.8       1.6       2.4       1.3 

            Ninguna............................   84.2      82.8      85.5      85.1      82.9      82.2      87.7 

            N.C................................     .9       1.0        .8        .6       1.0        .7       1.3 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 71  
¿Con qué frecuencia: muy frecuentemente, frecuentemente, casi nunca o nunca, hace 
Ud. cada una de las siguientes cosas? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Habla de política con los amigos 

                         Muy frecuentemente.................       5.6            2.9            6.1 

                         Frecuentemente.....................      22.9           18.9           23.8 

                         Casi nunca.........................      39.7           36.8           40.3 

                         Nunca..............................      31.4           41.3           29.3 

                         N.S................................        .0             .0             .0 

                         N.C................................        .4             .1             .4 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Trata de convencer a alguien de lo 

                            que Ud. piensa políticamente 

                         Muy frecuentemente.................       1.7            1.4            1.8 

                         Frecuentemente.....................       8.1            6.4            8.4 

                         Casi nunca.........................      20.5           16.8           21.2 

                         Nunca..............................      69.3           75.3           68.0 

                         N.S................................        .2             .0             .2 

                         N.C................................        .3             .1             .3 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

(continúa) 

 

Ir al capítulo 6 

Más del 10% de los 
andaluces trabaja 
frecuentemente o 

muy frecuentemente 
en temas que afectan 

a la comunidad 
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                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

                         Trabaja para un partido o candidato 

                         Muy frecuentemente.................        .6             .6             .6 

                         Frecuentemente.....................       1.5            1.0            1.6 

                         Casi nunca.........................       4.1            4.4            4.1 

                         Nunca..............................      93.3           93.7           93.3 

                         N.S................................        .1             .1             .1 

                         N.C................................        .3             .2             .3 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Trabaja por un tema que le afecta a 

                            Ud. o a su comunidad 

                         Muy frecuentemente.................       2.0            1.7            2.1 

                         Frecuentemente.....................      10.5            9.9           10.6 

                         Casi nunca.........................      17.5           14.5           18.2 

                         Nunca..............................      69.1           73.0           68.3 

                         N.S................................        .3             .5             .2 

                         N.C................................        .6             .4             .7 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 
Datos de Andalucía por género y edad 

 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Habla de política con los amigos 

            Muy frecuentemente.................    2.9       4.3       1.6       4.2       1.3       4.2       2.5 

            Frecuentemente.....................   18.9      25.4      12.7      14.9      25.8      19.2      12.3 

            Casi nunca.........................   36.8      40.2      33.6      36.9      41.0      40.2      27.1 

            Nunca..............................   41.3      29.9      52.1      44.0      31.9      36.4      57.6 

            N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .0        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 
            Trata de convencer a alguien de lo 

               que Ud. piensa políticamente 

            Muy frecuentemente.................    1.4       1.6       1.2       3.0        .3       2.1        .8 

            Frecuentemente.....................    6.4       7.6       5.3       8.9       7.1       5.9       4.2 

            Casi nunca.........................   16.8      22.1      11.7      19.6      19.4      18.2       9.7 

            Nunca..............................   75.3      68.4      81.8      68.5      73.2      73.8      84.7 

            N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .0        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Trabaja para un partido o candidato 

            Muy frecuentemente.................     .6        .8        .4        .0        .6       1.4        .0 

            Frecuentemente.....................    1.0       1.0       1.0       1.2        .6       2.1        .0 

            Casi nunca.........................    4.4       7.0       2.0       6.0       3.9       6.3       1.7 

            Nunca..............................   93.7      91.0      96.3      92.9      94.5      90.2      97.5 

            N.S................................     .1        .0        .2        .0        .0        .0        .4 

            N.C................................     .2        .2        .2        .0        .3        .0        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

(continúa) 
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            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

            Trabaja por un tema que le afecta a 

               Ud. o a su comunidad 

            Muy frecuentemente.................    1.7       2.3       1.2       1.2       1.3       3.5        .4 

            Frecuentemente.....................    9.9      11.9       8.0       8.3      11.6      13.6       4.2 

            Casi nunca.........................   14.5      18.0      11.1      13.7      14.5      18.2      10.6 

            Nunca..............................   73.0      67.0      78.7      75.6      71.9      64.0      83.5 

            N.S................................     .5        .6        .4        .6        .3        .7        .4 

            N.C................................     .4        .2        .6        .6        .3        .0        .8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

Pregunta 72  
Ahora quiero que vea esta tarjeta. Le voy a leer algunas acciones políticas que la gente 
puede realizar y quiero que me diga si ha realizado alguna de ellas, si las podría realizar 
o si nunca las haría bajo ninguna circunstancia. 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Firmar una petición 

                         Ha realizado.......................      45.3           42.6           45.8 

                         Podría realizar....................      33.9           35.6           33.5 

                         Nunca lo haría.....................      16.9           17.9           16.6 

                         N.S./N.C...........................       4.0            3.9            4.0 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Asistir a manifestaciones 

                            autorizadas 

                         Ha realizado.......................      46.8           42.3           47.8 

                         Podría realizar....................      28.9           36.1           27.4 

                         Nunca lo haría.....................      22.4           19.5           23.0 

                         N.S./N.C...........................       1.9            2.1            1.8 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Participar en saqueos 

                         Ha realizado.......................        .2             .1             .2 

                         Podría realizar....................       4.0            3.9            4.0 

                         Nunca lo haría.....................      93.6           93.6           93.6 

                         N.S./N.C...........................       2.2            2.4            2.2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Ocupar edificios-fábricas 

                         Ha realizado.......................       1.4            1.3            1.4 

                         Podría realizar....................       7.7            7.5            7.8 

                         Nunca lo haría.....................      88.1           88.8           87.9 

                         N.S./N.C...........................       2.8            2.4            2.9 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

 

(continúa) 
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                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

                         Participar en protestas no 

                            autorizadas 

                         Ha realizado.......................       6.5            6.1            6.5 

                         Podría realizar....................      18.2           15.6           18.7 

                         Nunca lo haría.....................      72.1           74.7           71.6 

                         N.S./N.C...........................       3.2            3.6            3.1 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Bloquear el tráfico 

                         Ha realizado.......................       6.3            6.6            6.2 

                         Podría realizar....................      17.9           22.0           17.0 

                         Nunca lo haría.....................      72.3           67.5           73.3 

                         N.S./N.C...........................       3.6            3.9            3.5 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Firmar una petición 

            Ha realizado.......................   42.6      48.2      37.3      43.5      52.3      47.9      22.9 

            Podría realizar....................   35.6      34.0      37.1      43.5      33.5      33.6      35.2 

            Nunca lo haría.....................   17.9      15.2      20.5       8.9      11.0      15.4      36.4 

            N.S./N.C...........................    3.9       2.7       5.1       4.2       3.2       3.1       5.5 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Asistir a manifestaciones 

               autorizadas 

            Ha realizado.......................   42.3      48.0      36.9      50.0      49.4      47.9      20.8 

            Podría realizar....................   36.1      34.2      37.9      37.5      39.4      35.3      31.8 

            Nunca lo haría.....................   19.5      16.0      22.9       9.5      10.0      15.0      44.5 

            N.S./N.C...........................    2.1       1.8       2.3       3.0       1.3       1.7       3.0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Participar en saqueos 

            Ha realizado.......................     .1        .2        .0        .0        .3        .0        .0 

            Podría realizar....................    3.9       5.5       2.3       7.7       4.8       3.5        .4 

            Nunca lo haría.....................   93.6      91.8      95.3      88.1      93.2      94.1      97.5 

            N.S./N.C...........................    2.4       2.5       2.3       4.2       1.6       2.4       2.1 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Ocupar edificios-fábricas 

            Ha realizado.......................    1.3       2.5        .2       1.2       1.6       1.7        .4 

            Podría realizar....................    7.5       8.6       6.4      11.9      10.3       6.6       1.7 

            Nunca lo haría.....................   88.8      86.5      91.0      81.5      86.5      89.5      96.2 

            N.S./N.C...........................    2.4       2.5       2.3       5.4       1.6       2.1       1.7 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

 

(continúa) 
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            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

            Participar en protestas no 

               autorizadas 

            Ha realizado.......................    6.1       7.0       5.3       9.5       6.8       6.6       2.1 

            Podría realizar....................   15.6      18.2      13.1      27.4      20.0      12.9       4.7 

            Nunca lo haría.....................   74.7      70.5      78.7      57.1      70.0      78.3      89.0 

            N.S./N.C...........................    3.6       4.3       2.9       6.0       3.2       2.1       4.2 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Bloquear el tráfico 

            Ha realizado.......................    6.6       7.0       6.3       8.9       9.0       5.9       2.5 

            Podría realizar....................   22.0      26.2      18.0      36.9      27.7      17.5       9.3 

            Nunca lo haría.....................   67.5      62.3      72.5      47.6      59.7      73.8      84.3 

            N.S./N.C...........................    3.9       4.5       3.3       6.5       3.5       2.8       3.8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
Pregunta 74  
¿Diría Ud. que los españoles…? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Cumplen las leyes 

                         Mucho..............................       4.6            4.4            4.6 

                         Bastante...........................      47.9           49.0           47.6 

                         Poco...............................      40.1           40.2           40.1 

                         Nada...............................       3.0            2.9            3.0 

                         N.S./N.C...........................       4.4            3.5            4.6 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Son exigentes con sus derechos 

                         Mucho..............................      17.3           16.6           17.5 

                         Bastante...........................      51.3           60.2           49.4 

                         Poco...............................      24.6           17.7           26.1 

                         Nada...............................       2.5            2.2            2.6 

                         N.S./N.C...........................       4.3            3.3            4.5 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Son conscientes de sus obligaciones 

                            y deberes 

                         Mucho..............................       4.8            6.5            4.4 

                         Bastante...........................      43.1           47.5           42.1 

                         Poco...............................      42.2           37.4           43.2 

                         Nada...............................       5.0            4.3            5.2 

                         N.S./N.C...........................       5.0            4.3            5.2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Son iguales ante la ley 

                         Mucho..............................       4.5            3.2            4.8 

                         Bastante...........................      32.4           40.2           30.7 

                         Poco...............................      40.8           38.9           41.3 

                         Nada...............................      17.1           13.2           17.9 

                         N.S./N.C...........................       5.2            4.5            5.4 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

Ir al capítulo 6 

El 43% de los 
andaluces considera 

que la ley trata a 
todos los españoles 

por igual 
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Datos de Andalucía por género y edad 

 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Cumplen las leyes 

            Mucho..............................    4.4       4.9       3.9       6.5       5.2       3.1       3.4 

            Bastante...........................   49.0      48.6      49.4      42.9      48.1      54.2      48.3 

            Poco...............................   40.2      41.6      38.9      43.5      42.9      37.4      37.7 

            Nada...............................    2.9       2.0       3.7       3.6       2.6       3.5       2.1 

            N.S./N.C...........................    3.5       2.9       4.1       3.6       1.3       1.7       8.5 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Son exigentes con sus derechos 

            Mucho..............................   16.6      16.8      16.4      17.9      20.0      16.1      11.9 

            Bastante...........................   60.2      60.9      59.6      61.9      57.4      62.6      59.7 

            Poco...............................   17.7      17.8      17.6      16.7      19.0      15.7      19.1 

            Nada...............................    2.2       2.7       1.8       1.8       1.9       3.8        .8 

            N.S./N.C...........................    3.3       1.8       4.7       1.8       1.6       1.7       8.5 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Son conscientes de sus obligaciones 

               y deberes 

            Mucho..............................    6.5       6.1       6.8       7.7       7.7       5.2       5.5 

            Bastante...........................   47.5      48.4      46.7      47.6      45.5      47.9      49.6 

            Poco...............................   37.4      37.1      37.7      36.9      40.3      38.5      32.6 

            Nada...............................    4.3       4.5       4.1       6.0       4.5       4.9       2.1 

            N.S./N.C...........................    4.3       3.9       4.7       1.8       1.9       3.5      10.2 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Son iguales ante la ley 

            Mucho..............................    3.2       4.5       2.0       1.8       2.9       3.8       3.8 

            Bastante...........................   40.2      42.4      38.1      38.7      40.6      40.6      40.3 

            Poco...............................   38.9      36.3      41.4      38.1      42.6      36.7      37.3 

            Nada...............................   13.2      14.3      12.1      19.6      12.3      15.4       7.2 

            N.S./N.C...........................    4.5       2.5       6.4       1.8       1.6       3.5      11.4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 80  
En una escala de 1 a 10, donde el 1 es “nada justificable” y el 10 es “Totalmente 
justificable”, ¿en qué grado considera Ud. justificable evadir impuestos? 
 
 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                           Media............................       2.38           2.24           2.41 

                           (N)..............................     (2656)          (476)         (2179) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

 
Datos de Andalucía por género y edad 

 
 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
              Media............................    2.24      2.26      2.23      2.57      2.25      2.14      2.13 

              (N)..............................   (884)     (446)     (438)     (145)     (281)     (265)     (193) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Pregunta 93  
De todas las razones por las cuales en España no se trata a todos por igual, ¿cuál es la 
que más le afecta a Ud.? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Por el color de la piel............       5.5            7.7            5.1 

                         Por ser inmigrante.................      10.6           11.5           10.4 

                         Por ser pobre......................       6.9            7.4            6.7 

                         Por ser mujer......................      11.4            8.8           12.0 

                         Por no tener suficiente educación..       4.3            3.8            4.4 

                         Por no tener contactos.............       8.6            9.5            8.5 

                         Por ser viejo......................       4.5            4.0            4.6 

                         Por ser discapacitado..............       3.6            2.4            3.9 

                         Por no ser nadie...................       5.0            6.3            4.8 

                         En España se trata a todos por 

                            igual...........................       4.6            5.0            4.5 

                         Ninguna de estas razones...........      26.1           22.2           27.0 

                         N.S................................       6.9           10.4            6.1 

                         N.C................................       1.9            1.0            2.1 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Por el color de la piel............    7.7       7.8       7.6       8.9       8.7       7.3       5.9 

            Por ser inmigrante.................   11.5      10.5      12.5      14.9      13.9       9.8       8.1 

            Por ser pobre......................    7.4       8.6       6.3       5.4       6.5       8.4       8.9 

            Por ser mujer......................    8.8       1.2      16.0      13.7      10.0       9.4       3.0 

            Por no tener suficiente educación..    3.8       4.1       3.5       1.8       3.9       5.6       3.0 

            Por no tener contactos.............    9.5      13.5       5.7      13.1      12.9       8.4       3.8 

            Por ser viejo......................    4.0       4.5       3.5        .6       1.3       1.7      12.7 

            Por ser discapacitado..............    2.4       2.7       2.1       2.4       1.6       3.8       1.7 

            Por no ser nadie...................    6.3       7.4       5.3      10.1       5.5       4.9       6.4 

            En España se trata a todos por 

               igual...........................    5.0       7.4       2.7       2.4       7.1       6.3       2.5 

            Ninguna de estas razones...........   22.2      22.1      22.3      19.0      21.3      22.4      25.4 

            N.S................................   10.4       9.4      11.3       7.1       6.8      10.5      17.4 

            N.C................................    1.0        .8       1.2        .6        .6       1.4       1.3 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 



C
en

tr
o

 d
e 

E
st

u
d

io
s 

A
n

d
al

u
ce

s
                        Centro de Estudios Andaluces                 Centro de Investigaciones Sociológicas 59

 

 
 
 
 
 
 
 

7. Valoración de la satisfacción personal, 
condiciones de vida y servicios públicos 
 

 
 
En este bloque se aborda la satisfacción personal de los entrevistados, su percepción de los problemas más 
importantes del país y su evaluación de los servicios sanitarios y de enseñanza públicos. 
 
Más del 80% de los andaluces está muy o bastante satisfecho con su vida. Para la sociedad andaluza, los 
problemas más importantes de España son el paro y la inmigración. El 50% de los andaluces opina que 
España está progresando. El 75% de la población andaluza está muy satisfecha o más bien satisfecha con  la 
asistencia sanitaria, y un 72% está muy satisfecha o más bien satisfecha con la educación. 
 

 
 
 
Pregunta 1  
En términos generales, ¿diría Ud. que está satisfecho con su vida…? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA  

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy satisfecho.....................      22.1           19.0           22.7 

                         Más bien satisfecho................      63.1           68.1           62.0 

                         No muy satisfecho..................      12.4           11.7           12.5 

                         Nada satisfecho....................       2.1            1.2            2.3 

                         N.C................................        .4             .0             .5 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD  

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Muy satisfecho.....................   19.0      21.1      17.0      26.2      21.6      13.6      16.9 

            Más bien satisfecho................   68.1      68.0      68.2      69.0      69.4      69.6      64.0 

            No muy satisfecho..................   11.7       9.8      13.5       4.2       7.7      15.4      17.8 

            Nada satisfecho....................    1.2       1.0       1.4        .6       1.3       1.4       1.3 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

Más del 80% de los 
andaluces está muy 

satisfecho  o más 
bien satisfecho con 

su vida 

Volver a la 
Descripción de apartados 
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Pregunta 8  
En su opinión, ¿cuál considera Ud. que es el problema más importante en España? 
(Respuesta espontánea) 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         El paro............................      21.1           26.7           19.9 

                         Las drogas.........................       1.5            2.2            1.3 

                         La inseguridad ciudadana...........       3.4            3.4            3.4 

                         El terrorismo, ETA.................       9.9            9.2           10.1 

                         Las infraestructuras...............        .1             .0             .1 

                         La sanidad.........................        .7             .5             .7 

                         La vivienda........................       5.1            3.7            5.5 

                         Los problemas de índole económica..       6.2            6.2            6.2 

                         Los problemas relacionados con la 

                            calidad del empleo..............       3.6            2.3            3.9 

                         Los problemas de la agricultura, 

                            ganadería y pesca...............        .3             .1             .4 

                         La corrupción y el fraude..........        .2             .3             .1 

                         Las pensiones......................        .8             .4             .9 

                         La clase política, los partidos 

                            políticos.......................       3.9            2.0            4.3 

                         Las guerras en general.............        .2             .0             .2 

                         La Administración de Justicia......        .2             .2             .2 

                         Los problemas de índole social.....       1.9            2.4            1.8 

                         El racismo.........................        .2             .0             .2 

                         La inmigración.....................      21.9           20.0           22.3 

                         La violencia contra la mujer.......        .5             .9             .4 

                         Los problemas relacionados con la 

                            juventud........................        .4             .7             .4 

                         La crisis de valores...............       1.6            1.5            1.7 

                         La educación.......................        .6             .4             .6 

                         Los problemas medioambientales.....       1.7            2.3            1.5 

                         El Gobierno, los políticos y los 

                            partidos........................       2.3            1.4            2.5 

                         El funcionamiento de los servicios 

                            públicos........................        .2             .0             .2 

                         Los nacionalismos..................       2.3            2.6            2.3 

                         El terrorismo internacional........        .1             .1             .0 

                         Las preocupaciones y situaciones 

                            personales......................        .2             .1             .2 

                         Otras respuestas...................       1.6            1.0            1.8 

                         Ninguno............................        .7             .7             .7 

                         N.S................................       5.5            7.1            5.2 

                         N.C................................       1.0            1.6             .8 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            El paro............................   26.7      26.4      27.0      22.6      30.3      29.4      21.6 

            Las drogas.........................    2.2       2.3       2.1       2.4       1.3       3.8       1.3 

            La inseguridad ciudadana...........    3.4       2.9       3.9       1.2       1.9       3.8       6.4 

            El terrorismo, ETA.................    9.2       9.8       8.6       9.5       9.0       9.4       8.9 

            La sanidad.........................     .5        .2        .8        .6        .0        .7        .8 

            La vivienda........................    3.7       4.5       2.9       5.4       5.5       2.8       1.3 

            Los problemas de índole económica..    6.2       5.7       6.6       7.7       7.1       7.3       2.5 

            Los problemas relacionados con la 

               calidad del empleo..............    2.3       2.3       2.3       1.8       3.5       2.4        .8 

            Los problemas de la agricultura, 

               ganadería y pesca...............     .1        .2        .0        .0        .0        .3        .0 

            La corrupción y el fraude..........     .3        .2        .4        .0        .6        .0        .4 

            Las pensiones......................     .4        .2        .6        .0        .0        .3       1.3 

            La clase política, los partidos 

               políticos.......................    2.0       2.5       1.6       2.4       1.0       2.1       3.0 

            La Administración de Justicia......     .2        .2        .2        .6        .0        .0        .4 

            Los problemas de índole social.....    2.4       2.3       2.5       4.2       1.3       1.4       3.8 

            La inmigración.....................   20.0      20.1      19.9      16.7      20.6      18.5      23.3 

            La violencia contra la mujer.......     .9        .6       1.2       2.4        .6        .3        .8 

            Los problemas relacionados con la 

               juventud........................     .7        .4       1.0        .6        .3        .3       1.7 

            La crisis de valores...............    1.5       1.4       1.6       1.2       2.6       1.4        .4 

            La educación.......................     .4        .6        .2       1.2        .0        .3        .4 

            Los problemas medioambientales.....    2.3       1.8       2.7       1.2       2.3       2.1       3.4 

            El Gobierno, los políticos y los 

               partidos........................    1.4       1.4       1.4       3.6       1.0       1.4        .4 

            Los nacionalismos..................    2.6       2.9       2.3       2.4       3.2       1.0       3.8 

            El terrorismo internacional........     .1        .2        .0        .0        .0        .3        .0 

            Las preocupaciones y situaciones 

               personales......................     .1        .0        .2        .0        .0        .3        .0 

            Otras respuestas...................    1.0       1.4        .6       1.2        .3       1.4       1.3 

            Ninguno............................     .7       1.0        .4        .0        .0        .3       2.5 

            N.S................................    7.1       6.6       7.6       9.5       5.2       6.6       8.5 

            N.C................................    1.6       1.8       1.4       1.8       2.3       1.4        .8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
Pregunta 11  
¿Diría Ud. que este país…? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Está progresando...................      44.9           50.1           43.8 

                         Está estancado.....................      35.1           34.8           35.1 

                         Está en retroceso..................      15.0           10.9           15.9 

                         N.S................................       4.4            4.0            4.5 

                         N.C................................        .6             .2             .7 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 

 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Está progresando...................   50.1      55.9      44.5      51.2      51.3      49.7      48.3 

            Está estancado.....................   34.8      32.4      37.1      33.9      36.5      34.3      33.9 

            Está en retroceso..................   10.9       9.2      12.5      10.7      10.6      12.6       9.3 

            N.S................................    4.0       2.3       5.7       4.2       1.6       2.8       8.5 

            N.C................................     .2        .2        .2        .0        .0        .7        .0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
Pregunta 12a  
Teniendo  todo en cuenta, ¿diría Ud. que sus padres vivían mejor, igual o peor que como 
vive Ud. hoy? 
 
Pregunta 12b 
Y respecto a sus hijos, ¿cree Ud. que vivirán mejor, igual o peor que como vive hoy Ud.? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Padres 

                         Mejor..............................      20.8           22.3           20.5 

                         Igual..............................      14.1           13.0           14.3 

                         Peor...............................      63.1           62.8           63.2 

                         N.S./N.C...........................       2.0            1.9            2.0 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Hijos 

                         Mejor..............................      47.2           52.5           46.1 

                         Igual..............................      13.5           10.8           14.1 

                         Peor...............................      15.6           11.3           16.5 

                         No procede.........................      13.0           11.0           13.5 

                         N.S./N.C...........................      10.7           14.4            9.9 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 

 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Padres 

            Mejor..............................   22.3      23.8      20.9      17.3      24.5      19.9      25.8 

            Igual..............................   13.0      13.1      12.9      17.9      15.8      10.5       8.9 

            Peor...............................   62.8      61.5      64.1      63.7      57.7      67.1      63.6 

            N.S./N.C...........................    1.9       1.6       2.1       1.2       1.9       2.4       1.7 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Hijos 

            Mejor..............................   52.5      52.0      52.9      47.6      46.5      51.4      65.3 

            Igual..............................   10.8      11.1      10.5       7.7      12.9      10.8      10.2 

            Peor...............................   11.3       9.8      12.7      10.7      13.5      14.0       5.5 

            No procede.........................   11.0      13.5       8.6      22.0      11.3       6.3       8.5 

            N.S./N.C...........................   14.4      13.5      15.2      11.9      15.8      17.5      10.6 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

Pregunta 13  
¿Cómo está Ud. de orgulloso de ser español? ¿Está Ud…? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy orgulloso......................      41.6           45.0           40.9 

                         Bastante orgulloso.................      41.9           48.1           40.6 

                         Poco orgulloso.....................       7.1            2.4            8.1 

                         Nada orgulloso.....................       2.9            2.1            3.1 

                         No soy español (NO LEER)...........       3.1            1.0            3.5 

                         N.S................................       1.4             .6            1.6 

                         N.C................................       1.9             .8            2.2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Datos de Andalucía por género y edad 

 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Muy orgulloso......................   45.0      43.6      46.3      35.1      40.6      44.1      58.9 

            Bastante orgulloso.................   48.1      48.6      47.7      54.2      50.0      49.7      39.4 

            Poco orgulloso.....................    2.4       3.1       1.8       3.6       4.5        .7        .8 

            Nada orgulloso.....................    2.1       2.7       1.6       3.0       1.9       3.5        .0 

            No soy español (NO LEER)...........    1.0       1.0       1.0       1.8       1.6        .7        .0 

            N.S................................     .6        .2       1.0       1.2        .3        .3        .8 

            N.C................................     .8        .8        .8       1.2       1.0       1.0        .0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 14 
Hablando en general, ¿diría Ud. que se puede confiar en la mayoría de las personas o 
que uno nunca es lo suficientemente cuidadoso en el trato con los demás? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Se puede confiar en la mayoría de 

                            las personas....................      32.6           25.2           34.2 

                         Uno nunca es lo suficientemente 

                            cuidadoso en el trato...........      59.3           69.2           57.2 

                         N.S./N.C...........................       8.0            5.6            8.6 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 
Datos de Andalucía por género y edad 

 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Se puede confiar en la mayoría de 

               las personas....................   25.2      27.3      23.2      25.0      28.4      26.9      19.1 

            Uno nunca es lo suficientemente 

               cuidadoso en el trato...........   69.2      66.0      72.3      70.8      64.2      67.8      76.3 

            N.S./N.C...........................    5.6       6.8       4.5       4.2       7.4       5.2       4.7 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Pregunta 81  
Ahora le preguntaremos por los problemas sociales. ¿Cree Ud. que la delincuencia ha 
aumentado mucho o poco, ha permanecido igual, ha disminuido poco o ha disminuido 
mucho en los últimos doce meses? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Ha aumentado mucho.................      49.0           41.0           50.7 

                         Ha aumentado poco..................      28.8           36.9           27.1 

                         Ha permanecido igual...............      16.7           15.8           16.9 

                         Ha disminuido poco.................       2.4            2.4            2.4 

                         Ha disminuido mucho................        .3             .1             .4 

                         N.S./N.C...........................       2.8            3.8            2.6 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Ha aumentado mucho.................   41.0      37.9      43.9      34.5      38.1      43.0      47.0 

            Ha aumentado poco..................   36.9      38.3      35.5      42.3      38.4      34.6      33.9 

            Ha permanecido igual...............   15.8      17.0      14.6      15.5      20.0      15.0      11.4 

            Ha disminuído poco.................    2.4       2.9       2.0       4.8       1.0       3.8        .8 

            Ha disminuído mucho................     .1        .2        .0        .0        .3        .0        .0 

            N.S./N.C...........................    3.8       3.7       3.9       3.0       2.3       3.5       6.8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

 
Pregunta 88  
Pensando en un niño español, ¿cuántas oportunidades cree Ud. que tiene de recibir una 
educación adecuada? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muchas.............................      25.1           24.8           25.2 

                         Bastantes..........................      55.5           57.7           55.0 

                         Pocas..............................      15.5           14.1           15.8 

                         Ninguna............................        .9            1.2             .9 

                         N.S................................       2.6            2.1            2.7 

                         N.C................................        .3             .1             .4 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Muchas.............................   24.8      26.8      22.9      25.6      22.9      25.5      25.8 

            Bastantes..........................   57.7      59.6      55.9      51.8      58.7      57.7      60.6 

            Pocas..............................   14.1      10.2      17.8      20.2      16.1      14.0       7.2 

            Ninguna............................    1.2       1.2       1.2       1.2       1.6       1.4        .4 

            N.S................................    2.1       1.8       2.3       1.2        .6       1.4       5.5 

            N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .0        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 89  
Y si ese niño alcanza una educación adecuada, ¿cómo es de probable que pueda obtener 
un trabajo que le permita vivir mejor que sus padres? 
 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy probable.......................      21.6           19.9           22.0 

                         Algo probable......................      49.1           48.8           49.2 

                         Poco probable......................      20.8           22.2           20.5 

                         Nada probable......................       2.1            2.6            2.0 

                         N.S................................       5.8            6.1            5.7 

                         N.C................................        .6             .4             .6 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Muy probable.......................   19.9      23.4      16.6      16.7      19.0      19.2      24.2 

            Algo probable......................   48.8      49.4      48.2      54.2      48.4      49.0      45.3 

            Poco probable......................   22.2      18.6      25.6      23.2      25.8      23.1      15.7 

            Nada probable......................    2.6       3.3       2.0       4.8       2.3       2.8       1.3 

            N.S................................    6.1       4.9       7.2        .6       4.2       5.9      12.7 

            N.C................................     .4        .4        .4        .6        .3        .0        .8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Preguntas 90a y 90b  
¿Diría Ud. que en los últimos doce meses en España la calidad de los …? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Hospitales 

                         Ha mejorado mucho..................       3.6            2.7            3.7 

                         Ha mejorado........................      32.2           32.8           32.0 

                         Ha permanecido igual...............      45.6           48.3           45.1 

                         Ha empeorado.......................       9.4            9.1            9.4 

                         Ha empeorado mucho.................       1.6             .7            1.8 

                         N.S................................       7.3            6.2            7.5 

                         N.C................................        .4             .2             .4 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Escuelas 

                         Ha mejorado mucho..................       3.1            2.1            3.3 

                         Ha mejorado........................      25.8           29.1           25.1 

                         Ha permanecido igual...............      40.3           43.6           39.5 

                         Ha empeorado.......................      13.3           11.3           13.7 

                         Ha empeorado mucho.................       1.9            1.6            2.0 

                         N.S................................      15.2           12.2           15.8 

                         N.C................................        .4             .1             .5 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Hospitales 

            Ha mejorado mucho..................    2.7       2.7       2.7       3.0       1.0       3.8       3.4 

            Ha mejorado........................   32.8      34.6      31.1      34.5      29.0      33.2      36.0 

            Ha permanecido igual...............   48.3      47.3      49.2      43.5      52.9      47.6      46.6 

            Ha empeorado.......................    9.1       8.6       9.6      10.1       9.0      10.1       7.2 

            Ha empeorado mucho.................     .7        .0       1.4        .6        .3       1.4        .4 

            N.S................................    6.2       6.6       5.9       8.3       7.7       3.5       5.9 

            N.C................................     .2        .2        .2        .0        .0        .3        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Escuelas 

            Ha mejorado mucho..................    2.1       2.0       2.1       3.0       1.0       3.5       1.3 

            Ha mejorado........................   29.1      28.3      29.9      30.4      29.7      29.4      27.1 

            Ha permanecido igual...............   43.6      43.9      43.4      46.4      45.8      44.8      37.3 

            Ha empeorado.......................   11.3      12.3      10.4      11.9      14.2      10.1       8.5 

            Ha empeorado mucho.................    1.6       1.2       2.0       1.2       1.6       2.8        .4 

            N.S................................   12.2      12.1      12.3       7.1       7.7       9.4      25.0 

            N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .0        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 91  
¿Diría Ud. que se encuentra muy satisfecho,  más bien satisfecho, no muy satisfecho o 
nada satisfecho con la…? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Asistencia sanitaria a la que tiene 

                            acceso 

                         Muy satisfecho.....................      16.1           10.2           17.3 

                         Más bien satisfecho................      59.1           65.7           57.7 

                         No muy satisfecho..................      19.8           21.0           19.6 

                         Nada satisfecho....................       3.5            2.5            3.7 

                         N.C................................       1.5             .6            1.7 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Educación a la que tiene acceso 

                         Muy satisfecho.....................      11.1            7.4           11.9 

                         Más bien satisfecho................      55.6           65.6           53.5 

                         No muy satisfecho..................      17.3           15.5           17.7 

                         Nada satisfecho....................       3.0            2.4            3.1 

                         N.C................................      13.0            9.1           13.8 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Asistencia sanitaria a la que tiene 

               acceso 

            Muy satisfecho.....................   10.2      11.9       8.6      11.3       7.7      10.1      12.7 

            Más bien satisfecho................   65.7      66.0      65.4      62.5      65.5      63.6      70.8 

            No muy satisfecho..................   21.0      19.7      22.3      20.8      24.2      23.8      13.6 

            Nada satisfecho....................    2.5       1.6       3.3       4.2       2.3       2.4       1.7 

            N.C................................     .6        .8        .4       1.2        .3        .0       1.3 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

 

            Educación a la que tiene acceso 

            Muy satisfecho.....................    7.4       8.2       6.6       8.9       6.8       8.0       6.4 

            Más bien satisfecho................   65.6      65.6      65.6      70.8      70.3      63.3      58.5 

            No muy satisfecho..................   15.5      14.3      16.6      13.7      18.1      18.9       9.3 

            Nada satisfecho....................    2.4       2.7       2.1       3.6       2.3       2.4       1.7 

            N.C................................    9.1       9.2       9.0       3.0       2.6       7.3      24.2 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 

Ir al capítulo 7 

El 75% de la población 
andaluza está muy 

satisfecha o más bien 
satisfecha con  la 

asistencia sanitaria, 
mientras que un 72% está 
muy satisfecha o más bien 

satisfecha con la educación 
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Pregunta 92  
Por lo que Ud. sabe o ha oído, ¿cómo califica el estado del medio ambiente en España: 
muy bueno, bueno, regular, malo o muy malo? 
 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy bueno..........................        .4             .6             .3 

                         Bueno..............................      14.2           16.4           13.8 

                         Regular............................      47.3           51.0           46.5 

                         Malo...............................      27.3           22.9           28.3 

                         Muy malo...........................       6.7            5.0            7.1 

                         N.S................................       3.5            3.8            3.4 

                         N.C................................        .5             .3             .6 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Muy bueno..........................     .6        .6        .6       1.8        .6        .0        .4 

            Bueno..............................   16.4      17.8      15.0      20.2      12.9      19.6      14.4 

            Regular............................   51.0      50.8      51.2      55.4      51.9      49.7      48.3 

            Malo...............................   22.9      22.3      23.4      20.2      25.8      22.4      21.6 

            Muy malo...........................    5.0       5.7       4.3       1.8       7.4       5.6       3.4 

            N.S................................    3.8       2.3       5.3        .6        .6       2.8      11.4 

            N.C................................     .3        .4        .2        .0        .6        .0        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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8. Percepción de las condiciones económicas 
personales y nacionales 
 

 
 
 

 
 En este apartado se recogen las percepciones de la situación económica personal de los entrevistados, así 
como de la economía nacional, incluyendo una comparativa con el escenario de hace diez años. 
 
Tres de cada cuatro andaluces señalan que la situación económica del país es entre regular y muy buena. El 
43% de los andaluces señala que su situación económica actual es muy buena o buena. Por su parte, el 11% 
de los andaluces se muestra muy preocupado por quedarse desempleado en los próximos doce meses. 
 

 
 
 
 
Pregunta 2  
¿Cómo calificaría en general la situación económica actual del país? Diría Ud. que es…. 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy buena..........................        .8             .5             .8 

                         Buena..............................      24.4           24.9           24.3 

                         Regular............................      51.2           51.7           51.1 

                         Mala...............................      16.7           16.2           16.8 

                         Muy mala...........................       5.3            4.8            5.4 

                         N.S................................       1.6            1.9            1.5 

                         N.C................................        .1             .0             .1 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 
 
 

Volver a la 
Descripción de apartados 

Tres de cada cuatro 
andaluces señalan 

que la situación 
económica del país 

es entre regular y 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Muy buena..........................     .5        .6        .4       1.2        .6        .3        .0 

            Buena..............................   24.9      30.5      19.5      27.4      25.8      21.0      26.7 

            Regular............................   51.7      50.4      52.9      53.0      51.0      53.5      49.6 

            Mala...............................   16.2      12.9      19.3      13.7      16.1      18.2      15.7 

            Muy mala...........................    4.8       3.7       5.9       2.4       5.5       5.2       5.1 

            N.S................................    1.9       1.8       2.0       2.4       1.0       1.7       3.0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Pregunta 3  
¿Considera Ud. que la situación económica actual del país es mucho mejor, un poco 
mejor, igual, un poco peor o mucho peor que hace doce meses? 
 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Mucho mejor........................        .9             .5            1.0 

                         Un poco mejor......................      12.4           10.1           12.8 

                         Igual..............................      52.2           56.8           51.2 

                         Un poco peor.......................      26.0           26.8           25.8 

                         Mucho peor.........................       5.4            2.4            6.0 

                         N.S................................       3.0            3.4            3.0 

                         N.C................................        .2             .0             .2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Mucho mejor........................     .5        .8        .2        .0        .0        .0       2.1 

            Un poco mejor......................   10.1       9.8      10.4      13.1       9.7       8.7      10.2 

            Igual..............................   56.8      58.4      55.3      58.9      59.7      54.2      54.7 

            Un poco peor.......................   26.8      26.0      27.5      20.2      26.5      31.1      26.7 

            Mucho peor.........................    2.4       1.6       3.1       1.2       2.3       4.5        .8 

            N.S................................    3.4       3.3       3.5       6.5       1.9       1.4       5.5 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 4  
¿Y en los próximos doce meses cree Ud. que, en general, la situación económica del país 
será mucho mejor, un poco mejor, igual, un poco peor o mucho peor que ahora? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Mucho mejor........................        .6             .2             .7 

                         Un poco mejor......................      12.6           12.4           12.6 

                         Igual..............................      41.6           41.2           41.7 

                         Un poco peor.......................      25.5           24.0           25.8 

                         Mucho peor.........................       5.0            2.6            5.5 

                         N.S................................      14.6           19.6           13.5 

                         N.C................................        .2             .0             .2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Datos de Andalucía por género y edad 

 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Mucho mejor........................     .2        .4        .0        .6        .3        .0        .0 

            Un poco mejor......................   12.4      13.9      10.9      14.3      11.6      10.8      14.0 

            Igual..............................   41.2      40.4      42.0      49.4      44.5      36.4      36.9 

            Un poco peor.......................   24.0      22.7      25.2      20.2      22.3      29.0      22.9 

            Mucho peor.........................    2.6       2.0       3.1       2.4       2.6       3.8       1.3 

            N.S................................   19.6      20.5      18.8      13.1      18.7      19.9      25.0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 5  
¿Cómo calificaría en general, su situación económica actual y la de su familia? ¿Diría 
Ud. que es…? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy buena..........................       1.7            1.3            1.8 

                         Buena..............................      42.2           41.7           42.3 

                         Regular............................      46.5           46.8           46.4 

                         Mala...............................       7.8            8.4            7.6 

                         Muy mala...........................       1.7            1.8            1.7 

                         N.S................................        .1             .0             .1 

                         N.C................................        .1             .0             .1 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

El 43% de los andaluces 
señala que su situación 

económica actual es muy 
buena o buena  

Ir al capítulo 8 
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Datos de Andalucía por género y edad 

 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Muy buena..........................    1.3       1.4       1.2       1.2       1.3       1.7        .8 

            Buena..............................   41.7      44.9      38.7      54.2      44.8      37.4      33.9 

            Regular............................   46.8      44.3      49.2      39.9      47.7      46.2      51.3 

            Mala...............................    8.4       8.2       8.6       4.2       4.5      12.6      11.4 

            Muy mala...........................    1.8       1.2       2.3        .6       1.6       2.1       2.5 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Pregunta 6  
¿Considera Ud. que su situación económica y la de su familia es mucho mejor, un poco 
mejor, igual, un poco peor o mucho peor que hace doce meses? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Mucho mejor........................       1.1             .9            1.1 

                         Un poco mejor......................      13.5           14.6           13.2 

                         Igual..............................      66.1           66.9           66.0 

                         Un poco peor.......................      16.8           16.2           16.9 

                         Mucho peor.........................       1.8            1.0            2.0 

                         N.S................................        .6             .4             .6 

                         N.C................................        .1             .0             .1 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Mucho mejor........................     .9       1.0        .8       1.8        .6        .7        .8 

            Un poco mejor......................   14.6      15.6      13.7      25.0      17.7      11.2       7.2 

            Igual..............................   66.9      68.9      65.0      59.5      65.5      66.1      75.0 

            Un poco peor.......................   16.2      14.1      18.2      13.1      15.2      19.9      15.3 

            Mucho peor.........................    1.0        .2       1.8        .6        .6       1.7        .8 

            N.S................................     .4        .2        .6        .0        .3        .3        .8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 7  
Y en los próximos doce meses, ¿cree que su situación económica y la de su familia será 
mucho mejor, un poco mejor, igual, un poco peor o mucho peor que la que tiene hoy? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Mucho mejor........................       1.6            1.0            1.7 

                         Un poco mejor......................      17.5           20.4           16.9 

                         Igual..............................      55.2           52.0           55.9 

                         Un poco peor.......................      12.6           10.7           13.0 

                         Mucho peor.........................       1.4            1.2            1.4 

                         N.S................................      11.5           14.7           10.8 

                         N.C................................        .2             .0             .2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Datos de Andalucía por género y edad 

 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Mucho mejor........................    1.0       1.8        .2       1.8       1.9        .3        .0 

            Un poco mejor......................   20.4      20.9      19.9      36.9      27.1      14.3       7.2 

            Igual..............................   52.0      53.5      50.6      46.4      48.1      51.4      61.9 

            Un poco peor.......................   10.7       8.4      12.9       4.2       8.1      15.0      13.6 

            Mucho peor.........................    1.2       1.8        .6       1.2        .3       1.7       1.7 

            N.S................................   14.7      13.5      15.8       9.5      14.5      17.1      15.7 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 9  
Pensando en su situación económica hoy comparada con la de hace 10 años. ¿Ud. diría 
que ha mejorado mucho, ha mejorado algo, ha permanecido casi igual, ha empeorado 
algo o ha empeorado mucho en relación al resto de los españoles? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Ha mejorado mucho..................      13.7            9.7           14.6 

                         Ha mejorado algo...................      38.9           47.4           37.1 

                         Ha permanecido casi igual..........      23.0           24.3           22.8 

                         Ha empeorado algo..................      16.0           12.9           16.6 

                         Ha empeorado mucho.................       5.6            2.8            6.2 

                         N.S................................       2.3            2.7            2.2 

                         N.C................................        .5             .2             .6 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Ha mejorado mucho..................    9.7      11.3       8.2      13.7       9.7       6.6      10.6 

            Ha mejorado algo...................   47.4      50.0      44.9      44.6      59.4      44.8      36.9 

            Ha permanecido casi igual..........   24.3      22.1      26.4      23.2      16.5      28.0      30.9 

            Ha empeorado algo..................   12.9      12.1      13.7       8.3      11.3      15.4      15.3 

            Ha empeorado mucho.................    2.8       2.0       3.5       1.8       1.6       4.2       3.4 

            N.S................................    2.7       2.3       3.1       7.7       1.3       1.0       3.0 

            N.C................................     .2        .2        .2        .6        .3        .0        .0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 
Pregunta 77  
Considerando todo, ¿cree Ud. que los niveles de impuestos que se pagan en España son 
muy altos, altos, bajos, muy bajos o que están bien como están? 
 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy altos..........................      25.2           22.5           25.8 

                         Altos..............................      54.2           59.0           53.2 

                         Bajos..............................       2.8            2.2            2.9 

                         Muy bajos..........................        .2             .6             .1 

                         Están bien como están..............      12.8           11.3           13.1 

                         N.S................................       4.1            4.2            4.1 

                         N.C................................        .7             .2             .8 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Datos de Andalucía por género y edad 

 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Muy altos..........................   22.5      20.7      24.2      16.1      28.7      21.7      19.9 

            Altos..............................   59.0      58.8      59.2      60.1      58.1      62.6      55.1 

            Bajos..............................    2.2       1.8       2.5       4.2       1.0       2.4       2.1 

            Muy bajos..........................     .6        .6        .6        .6        .0       1.0        .8 

            Están bien como están..............   11.3      14.3       8.4      10.7      10.3      10.8      13.6 

            N.S................................    4.2       3.5       4.9       8.3       1.9       1.0       8.1 

            N.C................................     .2        .2        .2        .0        .0        .3        .4 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 



C
en

tr
o

 d
e 

E
st

u
d

io
s 

A
n

d
al

u
ce

s
                        Centro de Estudios Andaluces                 Centro de Investigaciones Sociológicas 76
 
 
 
Pregunta 85  
¿En qué medida está Ud. preocupado de quedarse sin trabajo o de estar desempleado 
durante los próximos doce meses? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy preocupado.....................      10.1           11.9            9.7 

                         Preocupado.........................      13.5           12.5           13.8 

                         Poco preocupado....................      15.3           12.8           15.8 

                         No preocupado......................      26.0           21.8           26.9 

                         No tiene trabajo...................      33.9           40.0           32.6 

                         N.S./N.C...........................       1.2            1.0            1.3 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 

Datos de Andalucía por género y edad 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Muy preocupado.....................   11.9      14.3       9.6      19.6      17.7      10.1        .8 

            Preocupado.........................   12.5      15.6       9.6      13.1      18.1      15.4       1.3 

            Poco preocupado....................   12.8      16.0       9.8      10.7      22.3      11.9       3.0 

            No preocupado......................   21.8      25.0      18.8      16.7      21.0      26.6      20.8 

            No tiene trabajo...................   40.0      27.7      51.8      39.9      20.3      35.7      71.2 

            N.S./N.C...........................    1.0       1.4        .6        .0        .6        .3       3.0 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

Pregunta 87 
¿En los últimos doce meses ha habido algún adulto desempleado en su hogar? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sí.................................      30.2           41.5           27.7 

                         No.................................      69.4           58.2           71.8 

                         N.S./N.C...........................        .4             .3             .4 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 

Ir al capítulo 8 

El 11% de los 
andaluces se muestra 
muy  preocupado por 

quedarse desempleado  
en los próximos doce 

meses 
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Datos de Andalucía por género y edad 

 
 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-25     26-40     41-60    61 y + 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Sí.................................   41.5      38.3      44.5      47.0      49.7      46.2      21.2 

            No.................................   58.2      61.5      55.1      53.0      50.0      53.8      78.0 

            N.S./N.C...........................     .3        .2        .4        .0        .3        .0        .8 

 

               (N).............................  (1000)     (488)     (512)     (168)     (310)     (286)     (236) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 



C
en

tr
o

 d
e 

E
st

u
d

io
s 

A
n

d
al

u
ce

s
                        Centro de Estudios Andaluces                 Centro de Investigaciones Sociológicas 78

 

 
 
 
 
 
 
 

9. Variables sociodemográficas 
 
 
 

En este bloque se incluyen las cuestiones relativas a las variables sociodemográficas. 
 
 
 
 
Pregunta 95  
Imagínese una escala de 10 peldaños, en que en el “1” se ubican las personas más pobres 
y en el “10” se ubican las personas con mayor riqueza, ¿dónde se ubicaría Ud.? 
 
  
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                           Media............................       4.81           4.63           4.85 

                           (N)..............................     (2893)          (522)         (2371) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
Pregunta 96  
Con respecto al total de sus ingresos familiares, ¿en cuál de estas situaciones se 
encuentra Ud.? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Les alcanza bien, pueden ahorrar...      19.1           16.3           19.7 

                         Les alcanza justo, sin grandes 

                            dificultades....................      58.4           57.1           58.7 

                         No les alcanza, tienen dificultades      17.3           22.0           16.2 

                         No les alcanza, tienen grandes 

                            dificultades....................       2.7            2.5            2.7 

                         N.S................................        .5             .6             .4 

                         N.C................................       2.1            1.5            2.2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

 

Volver a la 
Descripción de apartados 
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Pregunta 97  
¿Cuál es su religión? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Católica...........................      72.4           80.3           70.7 

                         Evangélica sin especificar.........        .5             .1             .6 

                         Evangélica pentecostal.............        .0             .0             .0 

                         Testigos de Jehová.................        .2             .1             .2 

                         Mormón.............................        .0             .0             .0 

                         Protestante........................        .0             .0             .0 

                         Cultos afroamericanos..............        .0             .0             .0 

                         Cristiano, creyente................       1.7            1.4            1.7 

                         Agnóstico..........................        .4             .6             .4 

                         Ateo...............................        .3             .3             .3 

                         Musulmana..........................        .1             .0             .1 

                         Ortodoxa...........................        .1             .0             .1 

                         Otra religión......................        .2             .0             .2 

                         No soy una persona religiosa.......      22.3           16.3           23.6 

                         N.S................................        .1             .1             .1 

                         N.C................................       1.5             .8            1.6 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
Pregunta 98 
¿Cómo se considera Ud. en materia religiosa? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy practicante....................       3.5            2.1            3.8 

                         Practicante........................      19.3           20.5           19.0 

                         No muy practicante.................      25.9           29.2           25.2 

                         No practicante.....................      29.7           34.2           28.7 

                         N.S................................        .2             .0             .2 

                         No aplicable.......................      19.5           12.3           21.1 

                         N.C................................       1.9            1.7            2.0 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Pregunta 100 
¿Ha utilizado Ud. alguna vez el correo electrónico o Internet? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sí, todos los días.................      20.5           16.4           21.4 

                         Si, ocasionalmente.................      20.2           19.7           20.3 

                         Sí, casi nunca.....................       3.8            2.9            4.0 

                         No, nunca..........................      54.8           60.9           53.5 

                         N.C................................        .7             .1             .9 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 100a: SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA VEZ 
EL CORREO ELECTRÓNICO O INTERNET (Pregunta 100) 

 
 
Pregunta 100a  
¿Para qué utiliza Ud. Internet más frecuentemente? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Para usar el correo electrónico....      14.8           13.1           15.1 

                         Para buscar información............      41.1           42.1           40.9 

                         Para entretenerse..................      13.9           19.0           12.9 

                         Para trabajar......................      22.7           18.2           23.5 

                         Otras respuestas...................       1.8            2.1            1.7 

                         Para más de un uso.................       2.7            2.3            2.8 

                         Para todo..........................       2.2            1.5            2.3 

                         N.C................................        .9            1.8             .8 

 

                            (N).............................     (1349)          (210)         (1139) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 
Pregunta 101  
Sexo: 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Hombre.............................      48.7           48.8           48.7 

                         Mujer..............................      51.3           51.2           51.3 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Pregunta 102  
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         18-25..............................      14.7           16.8           14.3 

                         26-40..............................      29.8           31.0           29.5 

                         41-60..............................      29.6           28.6           29.9 

                         61 y +.............................      25.9           23.6           26.4 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 103  
¿Es Ud. en la casa el/la que más contribuye al ingreso familiar?  Es decir, ¿es Ud. el/la  
cabeza de familia? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sí.................................      51.4           48.2           52.1 

                         No.................................      48.4           51.6           47.7 

                         N.C................................        .2             .2             .2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 104 
¿Cuál es su estado civil? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Casado, conviviendo en pareja......      62.8           64.5           62.5 

                         Soltero............................      25.7           26.9           25.4 

                         Separado, divorciado, viudo........      11.2            8.4           11.8 

                         N.C................................        .3             .2             .3 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
Pregunta 105  
¿A qué edad terminó Ud. sus estudios? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                           Media............................      17.87          17.41          17.96 

                           (N)..............................     (2497)          (410)         (2087) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 106: SÓLO A QUIENES HAN ESTUDIADO 
(Pregunta 105) 

 
 
 
Pregunta 106   
¿Qué estudios ha terminado Ud.? o ¿Cuál es el último año cursado en el caso que dejase 
de estudiar antes de completar los estudios o que todavía esté estudiando? 
 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Analfabeto.........................        .0             .1             .0 

                         Primaria o básica incompleta.......       9.6            9.0            9.7 

                         Primaria o básica completa.........      36.9           43.0           35.7 

                         Secundaria, media, técnica 

                            incompleta......................       1.3            2.2            1.1 

                         Secundaria, media, técnica completa      26.5           24.7           26.8 

                         Superior incompleta................       3.3            2.4            3.4 

                         Superior completa..................      20.8           17.5           21.5 

                         N.S./N.C...........................       1.6            1.0            1.8 

 

                            (N).............................     (2824)          (471)         (2353) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 107   
¿Y de sus padres, qué estudios ha alcanzado el de mayor nivel de estudios? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Analfabeto.........................       1.9             .6            2.2 

                         Primaria o básica incompleta.......      19.1           32.7           16.2 

                         Primaria o básica completa.........      39.1           25.7           42.1 

                         Secundaria, media, técnica 

                            incompleta......................        .1             .1             .1 

                         Secundaria, media, técnica completa       7.8            6.1            8.2 

                         Superior incompleta................        .2             .4             .2 

                         Superior completa..................       8.5            8.3            8.6 

                         N.S./N.C...........................      23.1           26.1           22.5 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 108a  
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud.? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Trabaja por cuenta propia..........      10.0            8.1           10.4 

                         Asalariado en empresa pública......       9.4           10.1            9.3 

                         Asalariado en empresa privada......      29.9           26.9           30.5 

                         Parado y ha trabajado antes........       9.6           13.3            8.8 

                         Jubilado/pensionista...............      19.9           17.4           20.4 

                         Realiza labores del hogar no 

                            remuneradas.....................      14.3           17.1           13.7 

                         Estudiante.........................       5.3            5.0            5.4 

                         Parado y busca primer empleo.......        .7            1.4             .5 

                         Otras respuestas...................        .7             .6             .7 

                         N.C................................        .3             .1             .3 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 
PREGUNTA 108b: SÓLO A QUIENES TRABAJAN 
(Pregunta 108a) 

 
Pregunta 108b   
¿Cuál es su ocupación actual? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Profesional independiente (médico, 

                            abogado, etc.)..................       3.2            1.3            3.5 

                         Dueño de negocio...................       4.6            4.4            4.6 

                         Agricultor independiente...........       2.1            2.0            2.2 

                         Trabajador por cuenta propia, 

                            autónomo........................       8.4            7.5            8.6 

                         Profesional asalariado (médico, 

                            abogado, etc.)..................      10.2            8.6           10.5 

                         Alto ejecutivo (Gerente, Director).        .9            1.3             .8 

                         Cuadro medio.......................       4.7            3.1            5.0 

                         Técnicos y profesionales de apoyo..       6.7            2.9            7.4 

                         Empleados de tipo administrativo...      12.9            8.4           13.8 

                         Camarero y dependiente de comercio.       4.2            5.5            3.9 

                         Trabajador cualificado en la 

                            industria y construcción........      12.2           14.2           11.9 

                         Otro trabajador cualificado........      15.0           18.8           14.2 

                         Trabajador no cualificado..........      10.5           11.3           10.4 

                         Peón de la agricultura, pesca, etc.       1.5            3.8            1.1 

                         N.C................................       2.9            6.7            2.2 

 

                            (N).............................     (1496)          (243)         (1253) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 108c: SÓLO A QUIENES  SON PARADOS O 
PENSIONISTAS  (Pregunta 108a) 

 
 
Pregunta 108c   
¿Cuál era su última ocupación? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Profesional independiente (médico, 

                            abogado, etc.)..................       1.0             .0            1.2 

                         Dueño de negocio...................       3.7            2.0            4.0 

                         Agricultor independiente...........       6.4            2.9            7.2 

                         Trabajador por cuenta propia, 

                            autónomo........................       3.9            1.6            4.4 

                         Profesional asalariado (médico, 

                            abogado, etc.)..................       6.0            5.9            6.1 

                         Alto ejecutivo (Gerente, Director).        .5             .7             .5 

                         Cuadro medio.......................       2.8            3.3            2.7 

                         Técnicos y profesionales de apoyo..       2.3            2.0            2.4 

                         Empleados de tipo administrativo...       8.0            4.6            8.8 

                         Camarero y dependiente de comercio.       4.5            5.5            4.2 

                         Trabajador cualificado en la 

                            industria y construcción........      15.0           11.4           15.8 

                         Otro trabajador cualificado........      15.3           18.9           14.5 

                         Trabajador no cualificado..........      16.6           14.0           17.2 

                         Peón de la agricultura, pesca, etc.       7.5           20.5            4.5 

                         N.C................................       6.6            6.8            6.6 

 

                            (N).............................      (894)          (165)          (729) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 109  
¿Ud. o algún miembro de su hogar posee alguno de los siguientes bienes? 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Televisor en color 

                         Sí.................................      98.7           98.8           98.7 

                         No.................................        .4             .1             .4 

                         N.C................................        .9            1.1             .9 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Frigorífico 

                         Sí.................................      98.7           98.5           98.8 

                         No.................................        .3             .2             .3 

                         N.C................................       1.0            1.3             .9 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Casa propia 

                         Sí.................................      86.4           88.6           86.0 

                         No.................................      12.4           10.1           12.9 

                         N.C................................       1.1            1.3            1.1 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Ordenador 

                         Sí.................................      57.2           49.5           58.9 

                         No.................................      41.6           49.0           39.9 

                         N.C................................       1.2            1.5            1.2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Lavadora 

                         Sí.................................      98.2           97.4           98.4 

                         No.................................        .7            1.1             .6 

                         N.C................................       1.1            1.5            1.0 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Teléfono fijo 

                         Sí.................................      84.1           75.6           85.9 

                         No.................................      14.7           22.9           12.9 

                         N.C................................       1.3            1.5            1.2 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Teléfono móvil 

                         Sí.................................      81.4           79.1           81.9 

                         No.................................      17.5           19.5           17.1 

                         N.C................................       1.1            1.4            1.0 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Coche 

                         Sí.................................      76.4           75.1           76.7 

                         No.................................      22.5           23.7           22.3 

                         N.C................................       1.0            1.2            1.0 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

 

                         Una segunda casa de vacaciones 

                         Sí.................................      17.6           14.1           18.3 

                         No.................................      81.0           83.9           80.4 

                         N.C................................       1.4            2.0            1.3 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 110  
¿Cómo cubre generalmente Ud. sus gastos de salud? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Seguridad Social...................      84.7           86.8           84.2 

                         Seguro Privado.....................       5.3            5.8            5.2 

                         Ambos..............................       9.6            7.0           10.1 

                         N.C................................        .5             .4             .5 

 

                            (N).............................     (3033)          (539)         (2494) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 

PREGUNTAS 113 A 115c: SÓLO SI EL ENTREVISTADO/A NO ES EL 
CABEZA DE FAMILIA (Pregunta 103) 

 
Pregunta 113  
¿A qué edad terminó sus estudios el cabeza de familia? 
 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                           Media............................      17.15          17.12          17.15 

                           (N)..............................      (988)          (172)          (816) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 
Pregunta 114   
¿Qué estudios ha realizado el cabeza de familia? o ¿Cuál es el último año cursado en el 
caso que dejase de estudiar antes de completar los estudios o que todavía esté 
estudiando? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Primaria o básica incompleta.......       7.5            9.0            7.2 

                         Primaria o básica completa.........      42.8           44.3           42.5 

                         Secundaria, media, técnica 

                            incompleta......................        .2            1.4             .0 

                         Secundaria, media, técnica completa      20.0           16.2           20.7 

                         Superior incompleta................       1.2             .5            1.3 

                         Superior completa..................      17.1           17.2           17.0 

                         N.S./N.C...........................      11.3           11.4           11.2 

 

                            (N).............................     (1356)          (232)         (1124) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 115a  
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra el cabeza de familia? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Trabaja por cuenta propia..........      19.4           15.1           20.4 

                         Asalariado en empresa pública......      10.2           12.2            9.7 

                         Asalariado en empresa privada......      44.1           41.9           44.6 

                         Parado y ha trabajado antes........       1.7            4.1            1.1 

                         Jubilado/pensionista...............      22.5           23.8           22.2 

                         Realiza labores del hogar no 

                            remuneradas.....................        .4             .8             .3 

                         N.C................................       1.7            2.1            1.6 

 

                            (N).............................     (1468)          (278)         (1190) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 

PREGUNTA 115b: SÓLO SI EL CABEZA DE FAMILIA TRABAJA POR CUENTA 
PROPIA, COMO ASALARIADO EN EMPRESA PÚBLICA O COMO ASALARIADO EN 
EMPRESA PRIVADA (Pregunta 115a) 

 
Pregunta 115b   
¿Cuál es su ocupación actual? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Profesional independiente (médico, 

                            abogado, etc.)..................       2.0             .8            2.2 

                         Dueño de negocio...................       7.5            7.0            7.6 

                         Agricultor independiente...........       4.8            3.6            5.1 

                         Trabajador por cuenta propia, 

                            autónomo........................      11.3            8.1           12.0 

                         Profesional asalariado (médico, 

                            abogado, etc.)..................       7.7            8.7            7.4 

                         Alto ejecutivo (Gerente, Director).       3.0            1.1            3.4 

                         Cuadro medio.......................       3.9            4.5            3.7 

                         Técnicos y profesionales de apoyo..       6.0            4.2            6.3 

                         Empleados de tipo administrativo...       6.2            3.6            6.8 

                         Camarero y dependiente de comercio.       2.4            3.4            2.2 

                         Trabajador cualificado en la 

                            industria y construcción........      18.2           24.9           16.7 

                         Otro trabajador cualificado........      15.6           14.6           15.9 

                         Trabajador no cualificado..........       6.4            5.6            6.6 

                         Peón de la agricultura, pesca, etc.       1.8            3.1            1.5 

                         N.C................................       3.2            6.7            2.5 

 

                            (N).............................     (1082)          (192)          (890) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 115c: SÓLO SI EL CABEZA DE FAMILIA ES PARADO Y HA 
TRABAJADO ANTES O JUBILADO/PENSIONISTA (Pregunta 115a) 

 
 
Pregunta 115c  
¿Cuál era su última ocupación? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 ESPAÑA           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Profesional independiente (médico, 

                            abogado, etc.)..................       1.0            1.4             .9 

                         Dueño de negocio...................       2.8             .0            3.5 

                         Agricultor independiente...........       7.6            4.9            8.4 

                         Trabajador por cuenta propia, 

                            autónomo........................       4.5            6.2            4.0 

                         Profesional asalariado (médico, 

                            abogado, etc.)..................       3.6            6.9            2.7 

                         Alto ejecutivo (Gerente, Director).       1.5            2.1            1.3 

                         Cuadro medio.......................       2.5            2.1            2.7 

                         Técnicos y profesionales de apoyo..       3.4            1.4            4.0 

                         Empleados de tipo administrativo...       7.5            7.6            7.5 

                         Camarero y dependiente de comercio.        .5             .7             .4 

                         Trabajador cualificado en la 

                            industria y construcción........      20.8           19.4           21.2 

                         Otro trabajador cualificado........      17.0            8.3           19.5 

                         Trabajador no cualificado..........      11.7            9.0           12.4 

                         Peón de la agricultura, pesca, etc.       8.7           22.2            4.9 

                         N.C................................       6.9            7.6            6.6 

 

                            (N).............................      (355)           (78)          (277) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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IV. Ficha técnica 
 
 
 
Ámbito: 
Nacional. 
 
Universo: 
Población española de ambos sexos de 18 años y más. 
 
 
Tamaño de la muestra: 
Diseñada:  3.056 entrevistas. Distribuidas de la siguiente forma: 
  Andalucía: 1.000 entrevistas. 
  Resto: 2056 entrevistas. 
 
Realizada:  3.033 entrevistas. Distribuidas de la siguiente forma: 
  Andalucía: 1.000 entrevistas. 
  Resto: 2033 entrevistas. 
 
 

MUESTRA NACIONAL 
 
Afijación: 
No proporcional. 
 
Ponderación: 
Para tratar ambas submuestras conjuntamente se deben aplicar los siguientes coeficientes: 
 
Andalucía: 0,539 
Resto: 1,227 
 
Puntos de Muestreo: 
197 municipios y 46 provincias. 
 
Procedimiento de muestreo: 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de muestreo (municipios) y 
de las unidades secundarias (secciones) de forma aleatoria proporcional, y de las unidades últimas (individuos) por 
rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
 
Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas con el tamaño de hábitat, dividido en 7 
categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; de 
100.001 a 400.000; de 400.001 a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
 
Error muestral: 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error real es de ±1,81% para el conjunto de la 
muestra y en el supuesto de muestreo aleatorio simple. 
 
Fecha de realización: 
Del 6 al 21 de octubre de 2005. 

Volver al índice 
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SUBMUESTRA DE ANDALUCÍA 
 
Ámbito: 
 
Comunidad Autónoma de Andalucía. 
 
Universo: 
 
Población española de ambos sexos de 18 años y más. 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada:  1.000 entrevistas.  
 
Realizada:  1.000 entrevistas.  
 
Afijación: 
Proporcional. 
 
Ponderación: 
No procede. 
 
Puntos de Muestreo: 
30 municipios y 8 provincias. 
 
Procedimiento de muestreo: 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de muestreo (municipios) y 
de las unidades secundarias (secciones) de forma aleatoria proporcional, y de las unidades últimas (individuos) por 
rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
 
Como variable de estratificación se considera el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2.000 
habitantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de 400.001 a 
1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
 
Error muestral: 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error real es de ±3,16% para el conjunto de la 
muestra de Andalucía y en el supuesto de muestreo aleatorio simple. 
 
Fecha de realización: 
Del  6 al 21 de octubre de 2005. 
 




